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A lemondás elfogadását illetőleg a Kormányzó a döntést ct?/in tar tóttá
A Nemzeti Egység Pártja a szerdai értekezleten ismét lelkesen ünnepelte vitéz Imrédy Béla* 

Vitéz Imrédy Béla sxerdán este kihallgatáson 
jeleni meg a Kormányzónál

Budapest, november 23. (MTI) Vitéz Imrédy Béla m. kír. minisz­
terelnök szerdán este 9 órakor benyújtotta a kormány lemondását. A 
Kormányzó Úr őfőmcltósága a lemondás elfogadását illetőleg a dön­
tést fenntartotta. A holnapi naptól kezdve az Államfő különböző' poli­
tikusokat fog kihallgatáson fogadni és ír „1. ’Igatni.

Imrédy Béla lelke» ünneplése 
a Nemzeti Egység Pártjában

Budapest, november 23. A Nem­
zeti Egy«ég Pártja ma délután 
Szí nnyéy Merse Jenő alelnök elnök­
lésével pártértekezletet -tartott, mé­
lyen a kormány tagjai, a párt kép- 
vise’őtagjai teljes számban jelen­
voltak. Az első sorokban foglalt 
helyet többek között Darányi Kál­
mán volt miniszterelnök. Hóman 
Bálint volt kultuszminiszter, vitéz 
Boborv György, a Ház alelnöki, 
vitéz Rátz Jenő volt honvédelmi ■ 
miniszter. Ivády Béla volt föklmi- 
velésügyi miniszter. Takách Tolvaj 
József gróf ny. altábornagy, vitéz 
Renárd Ágoston, vitéz Kolosváry 
Barcsa Mihály miniszteritanácsos, 
a miniszterelnökségi sajtóosztály

Imrédy a gyökeres jobboldali reformpolitikáról
— Tisztelt Pártértekezlet 1 A 

parlamentben lejátszódott esemé­
nyek kapcsán legutolsó szavam, - 
amelynek ma el kell liangzania, a 
köszönet szava Felétek, akik

ezen a nehéz ülésen bátran, 
férfiasán kitartottatok 

nem annyira mellettem, mint in­
kább azok mellett az eszmék mel­
lett, amelyeket Ti intranzigens’n 
képviseltek. (Közbekiáltások : Szív­
ből történt, éljen Imrédy 1)

— Remélem, hogy’ ez a mostan 
bekövetkezett esemény a pártból 
történt kilépések arra vezetnek, 
hogy olyan kormányzatra képes 
jobboldali egységes párt alakuljon 
ki (éljen), amely hívatott lesz meg­
valósítani kompromisszumok, alku­
dozások. tétovázások nélkül azt. a 
Józan, felelősségteljes.

de maradéktalanul gyökeres 
jobboldali reformpolitikát.

amelyre ennek az országnak szük­
sége van. (Viharos taps.) 

vezetője és mások.
Szinnyey Merse Jenő elelnök üd­

vözölte Imrédy Béla miniszterelnö­
köt és kormányának tagjait. (Hosz- 
szantartó éljenzés és taps.) Beje­
lentette, hogy az értekezletet a mi­
niszterelnök óhajára hívták össze.

hogy tájékoztassa a pártot a 
; helyzetről.

Bejelentette ezután, hogy vitéz 
Pintér József képviselőtől távirat 
érkezett, amely megcáfolja a napi­
lapokban a pártból való kilépéséről 
megjelent híreket.

Ezután a jelenlevők nagy tapsa 
közben vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök emelkedett szólásra s eze­
ket mondotta :

— Egy érzem, hogy ezt. nemcsak 
mint reményt mondhatom ki, hanem 
mint biztos hitemet s meggyőződé­
semet is. (Meg-megujuló taps és 
helyeslés.)

Ä kikristályosodás útja
— Arra kérlek Benneteket, érez­

zétek át a mostani órák súlyát és 
felelősségét.

Vállaltokon nagy felelősség van 
(Vállaljuk! Kiáltások minden 

felől.)
A Ti kitartástok és összetartástok 
viheti diadalra az eszmét. Most 
nyílik meg Magyarország számára 
az a lehetőség, hogy mindazokat a 
reformokat, amelyekre szükség van, 
alkotmányos módon, gyorsan a fej­
lődés útján oldhassa meg. Ezt a kí­
nálkozó lehetőséget elmulasztani, 
elszalasztani nem szabad. (Úgy 
van ! Úgy’van 1 Helyeslés és taps.)

— Ha ez a krízis, amelyen átme­

gyünk, fájdalmas is,
de megindul a kikristályosodá­
sa, testté válása annak a politi­
kának. amelyért annyit küzdöt­

tetek éveken keresztül.
‘ — Most, mikor elérkeztünk ehhez 
a ponthoz, legelső feladatunk, a 
tlsztűlási folyamatban nyert eszmei 
erősbödést, ezeket a tiszta elvi ala­
pokat megőriznünk és minél job­
ban megerősítenünk. Ehhez az kell.

Egy megkapó epizód
— S amikor ezt a néhány szót 

itt elmondom, akkor meg kell e-m- 
lékezi.«m a Ház mai ülésének egyik 
epizódjáról. Ez az volt, hogy a ke­
reszténypárt. többsége egy-két ki­
vétellel. mondhatni az egész párt 
mellénk állott, noha látta, hogy ez a 
mellénkállás leszavazással fog járni 
(lelkes éljenzés és taps). Azt hi­
szem. hogy ezért az elvhő. becsüle­
tes. férfias kiállásért innen, ebből 
a pártból kell hangzania a köszönet 
szavának s meg kell (történnie a ba­
rát! kézfogásnak (nagy laps és él­
jenzés).

— Meghánytuk, vetettük a hely­
zetet. A jövendő kialakulása tekin­
tetében még bizonyos köteles 
diszkrécióra vagyok utalva.

A miniszterelnök ezután java­
solta, hogy a párt tagjai csütörtö­
kön reggel 9 órakor a parlamentbe.) 
gyűljenek össze, amikor is módjá­
ban lesz további felvilágosításokat 
adni.

— Arra kérlek benneteket, 
folytatta Imrédy Béla —. hogy 
közben ne üljétek fel a szállongó

Imrédy Béla a Kormányzónál
Budapest, november 28. A Nem­

zeti Egység Pártja pártértekezlete 
után a párt tagjai a Pannónia szálló 

• éttermében gyűltek össze vacsorára.
A vacsorán a főispánok is nagy­
számban megjelentek. Megjelent 
valamennyi miniszter is Imrédy 
Béla miniszterelnök kivételével, aki 
kilenc órakor

a Kormányzó öfőméltóságánál 
jelent meg khallgatáson.

Nagy tapssal üdvözölték Fenczik 

hogy valamennyien összefogva, a 
közöttünk esetleg volt minden ár­
nyalati eltérést félretéve (nagy, 
taps és éjjenzés), személyes né­
zeteinket aspirációinkat szintén 
háttérbe szorítva (úgy van, taps), 

emelkedjünk fel arra a magas­
latra. amelyet az ilyen pillana­

tok megkívánnak, 
felelőség-teljes magyar férfiaktól. 
(Úgy van ! Úgy van 1 Helyeslés.) 

rémhíreknek, mert a suttogó propa­
gandának Magyarországon annyira 
fejlett tecnikája a belpolitikai vál­
ság során is kezd kifejlődni és 
lábrak apui.

— Mégegyszer meleg hálával kö-_ 
szönöm Nektek férfias kiállástokat. 
Kicsinyes kompromisszumokra nem 
vagyok hajlandó. Magam mögött 
minden hidat felégettem. (Az érte­
kezlet résztvevői helyükről felállva 
percekig ünnepük ;i miniszterelnö­
köt). A'eletek vagyok és Veletek 
maradok 1

A miniszterelnök szavalt perce­
kig tartó lelkes taps és éljenzés kö­
vette.

Szinnyey Merse Jenő alelnök kö­
szönetét mondott a miniszterelnök 
szavaiért s kijelentette, hogy a párt 
nyugodtan és bizalommal tekint a 
döntés elé s rendíthetetlenül követi 
a miniszterelnököt evoluclonáris po­
litikájának alkotmányos úton való 
megvalósításában.

Az alelnök nagy helyesléssel s 
tapss-al fogadott zárószavai után az 
az értekezlet félnyolckor ért véget.

volt ruszin minisztert, aki szintén 
megjelent a vacsorán.

Tíz óra után érkezett meg annak 
a híre, hogy Tmréd.i Béla minisz­
terelnök felajánlotta lemondását a 
Kormányzó úr Öfőméit(págának. A 
hír élénk megvitatásra adott, alkal­
mat és a legkülönbözőbb módokon 
kommentálták. Háromnegyed ti­
zenkét óta után érkezett meg a va­
csorára Imrédy Béla miniszterelnök 
aki előzőleg az „Észak felé“ című
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MA ESTE 
disznótoros vacsora 
artMfyi MiwMial 1 pangS 
Páll sötföxőben

Értesítés!
Műszaki üzletemet az üzememhez Icapetalva 
Széchenyi-utca 24. szám alá (bent az udvar­
ban) helyeztem át.

Szoboszlay István.
t'

filmet tekintette meg az Urániában.
Amikor a miniszterelnök megje­

lent az étteremben, a képviselők 
felemelkedtek helyükről s lelkes él­
jenzéssel és -tapssal fogadták.
Vitéz Ráfi Jenó nem lépett 

ki a kormánypártból
Egves lapokban a Nemzeti Egy­

ség Pártjából kilépett képviselők 
névsorában szerepeltették vitéz 
Rátz Jenő volt honvédelmi minisz­
tert, az gibádszalóki kerület ország­
gyűlési képviselőjét is. Ezek a hí­
rek minden alapot nélkülöznek, 
mert vitéz Rátz Jenő nem lépett, ki 
a Nemzeti Egység Pártjából és a 
képviselőház szerdai ülésén a kor­
mány napirendi indítván,ya mellett 
szavazott.

Budapest, november 23. A Nem­
zeti Egység Pártjából kilépett kép­
viselők a Hungária szálló éttermé­
ben vacsoráztak. Megjelent itt 
Sztranvavszky Sándor, Bornemisza 
Géza, Mikecz Ödön, továbbá Eck­
hardt Tibor és Friedrich István.

Sztranyavszky Sándor rövid be­
szédben megköszönte a jelenlevök- 

• nek a támogatási, amelyet a szerda 
délelőtti parlamenti gyűlésen nyúj­
tottak neki.

Akik bentmaradtak
A Nemzeti Egység Pártjának 162 

képviselőtagja volt, tehát a 64 kilé­
pés után a megmaradt tágok száma 
1)8. Ezeknek a névsorát az alábbiak­
ban közöljük :

Alföldp Béla, 'Antal István, An 
gyón Béla, Baross Endre, Baross 
Gábor, Bárczay Ferenc, Bárczay 
János, vitéz Benárd Ágost, Benicz- 
ky Elemér, Benkö Géza, vitéz Bíró 
György, vitéz Bobory György, Bo- 
ezonády Szabó Imre, Cslk József, 
Csikvúndy Ernő. Csizmadia András, 
Czermann Antal, Darányi Kálmán, 
Ember Sándor, Endre Zsigmond, 
Erfídi-Harrach Tihamér, Hammerli 
József, gróf Festetics Domonkos, 
Fricke Valér, Gergelyffy András, 
vitéz Hellenbach Gottfried báró, 
Hertelendy Miklós, Hóman Bálint, 
Hunyadi Vass Gergely, Huszovszky 
Lajos, Ivády Béla, Jurtsek Béla, 
Thuránszky Pál, gróf Károlyi Vik­
tor, vitéz Kenyeres János, Kolozs­
vári) László, Konkoly-Thege, Kál­
mán, Kölcsey István, vitéz A'ő Jó­
zsef, Krúdy Ferenc, Krilger Aladár, 
Kühne Lóránd, vitéz Leel-össy Ár­
pád, Lichtenstein László, Makkal 
János, Marton Béla, Martsekényi 
ímre, Mayer János, Márjássy Mi­
hály, Mecsér András, Megay-Meiss- 
ncr Károly. Meiczer Lilla. Meskó 
Rudolf, Mezey Lajos, Miskolczy 
Hugó, Miskolczy István, Mocsári] 
Dániel. Molnár Imre, Nagy Istvár, 
Nánássy Imre. Kovács Sándor, Nyí­
ri István, Patacsy Dénes, Pálffy- 
Dattn József gróf, Péchy László, 
Ptneztch István, Pintér József, Pin­
tér László, Plósz István, Putnoky 
Móric, Remény i-Schneller Lajos, 
Ronkay Ferenc, báró Roszner Ist­
ván, Schandl **' *.
Kálmán, vitéz Somogyiéin/ Gyula, 
Szalag László, 
nyei-Merse Jenő, gróf Takách-Tol 
vay József. Tusnádi Nagy András, 
gróf Teleki 'Mihály, Temesvári] Im­
re, vitéz Tóth András, Törley Bá­
lint, Törs Tibor, Ujt’alussy Gábor, 
báró Urbán Gáspár, Uzonyi György, 
báró Vay Miklós, vitéz. Váraiig 
László, Vary Albert, Vásárhelyi 
•Sándor, Vitéz Árpád, Zsóry Lajos, 
gróf T-elekí. Pál, vitéz Rátz Jenő, —

Skladkowszki marad 
a lengyel miniszterelnök

Varsó, november 23. Lengyel TI 
Slawoj Skladkowskl miniszterelnök 
a köztársaság elnökének benyúj­
totta lemondását, amelyet azzal 
okolt meg, hogy befejezte a mostani 
kormányra bízott munkálatokat. A 
köztársaság elnöke a lemondást 
nem fogadta el, hanem megbízta a 
kormányt, hogy folytassa a hatalom 
gyakorlását.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a délutáni és esti órákban már csökkent a szél ereje. A hőmér­

séklet a déli órákban csaknem országszerte meghaladta a ti fokot. A délnyugati 
megyékben egyes helyeken 14-15 fokot is mértek. Néhány helyen, főként a Mát- 
rahegység környékén volt kisebb eső, sőt a magasabb hegyeken kevés hó is esett, 
amely azonban rögtön elolvadt.

PROGNÓZIS : Ismét élénkebb déli, délnyugati szél, változó felhőzet, néhány 
helyen, fiiként a Felvidéken kisebb esff. Erős éjjeli lehűlés, reggel helyenként 
köd, a nappali hőmérséklet alig változik.
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Ribbentrop állítólag ruszin nép­
szavazási tervet visz Rómába

November végén
Róma, november 23. Egyes kül­

földi hírszolgálati irodák úgy tud­
ják, hogy Ribbentrop német külügy­
miniszter római utazása csaknem 
kizárólag a rutén felkeléssel áll 
összefüggésben. Ribbentrop megol­
dási tervezete állítólag a népek ön­
rendelkezési jogának alkalmazását 
tartalmazza é-s ha ennek a jelentés­
nek hitelt lehet adni, úgy Ruszin- 
szkó problémájában döntő fordulat 
áll be, hiszen az olasz kormány köz­
tudomás szerint mindig a népszava­
zás mellett foglalt állást. Hangsú­
lyoznunk kell, hogy ezeket az infor 
mációkat olasz hivatalos. részről 
nem erősítették meg.

Paris, november 23. Az Oeuvre 
értesülése szerint Welczek gróf pá­
risi német nagykövet tegnap kö­
zölte Bonnet külügyminiszterrel, 
hogy Ribbentrop külügyminiszter 
november utolsó napjaiban Párisba 
fog látogatni. Ribbentrop látogatása 
alkalmával alá fogják írni azt a 
francia-német közös nyilatkozatot, 
amelyről a müncheni megegyezés 
óta annyi szó esett. Ez a nyilatko­
zat. a lap értesülése szerint, lénye­
gében támadást kizáró gentleman 
agreement. A kölcsönös határbizto­
sítékok kérdését későbbi eszmecse­
réken fogják megvitatni.

A Matin úgy értesül, hogy Rib­
bentrop látogatása alkalmával lég­
ügyi egyezmény megkötésének lehe-

Párisba látogat el
tőségét is megtárgyalják.

Páris, november 23. Hivatalos kö­
rök megerősítik, hogy a közeljövő­
ben a müncheni Chamberlain—Hit­
ler nyilatkozat mintájára német­
francia nyilatkozatot tesznek. A nyi­
latkozat a következő pontokból áll: 
a két ország barátságának kinyilvá­
nítása. a határok kölcsönös elisme­
rése. kötelezettségvállalás arra, hogy 
viszály esetén tanácskozni fognak. 
Ribbentrop külügyminiszter novem­
ber végén Párisba utazik, hogy a 
nyilatkozatot aláírja.

Páris, november 23. 'Á francia­
német támadást kizáró nyilatkozat 
közététele küszöbön áll. A Paris 
Soir jelentése szerint a ma déli ál­
lamtanács jóváhagyta a nyilatkozat 
szövegét, amely lényegében hason­
latos a szeptember 30-án aláírt an­
gol-német nyilatkozathoz.

A francia-német nyilatkozat ha­
tározottan kimondja, hogy a 
jelenlegi francia-német közös 
határt mindkét nagyhatalom el­
ismeri és tiszteletben fogja tar­

tani.
A nyilatkozat 2. pontja értelmében 
Franciaország és Németország kor­
mányai minden vitás ügyet közvetve 
tárgyalásokon és békés úton fognak 
rendezni. Végül a nyilatkozat ki­
mondja, hogy a két nagyhatalom 
egymással szemben semminemű új 
követelést sem támaszt.

Ruszinszkó tovább forrong
és követeli az önrendelkezési jogérvényesítését

Súlyos ellentétek Csehszlovákiában a különböző nemzetiségek között

Károly, Sebestyén

Szeder János, Szi-

Varsó, november 23. A Lengyel 
TI huszti jelentése szerint a közle­
kedési és élelmezési nehézségek Ru- 
szinszkóban valósággal tarthatatlan 
méreteket öltöttek.

Verhovinában, ahol az éhség a 
legnagyobb, teljesen megszűnt 
a lakosság kereseti lehetősége. 

amely eddig abból állott, hogy fát 
szállítottak a sík területekre. Á ma­
gyar határ lezárása ezt a tevékeny­
séget teljesen lehetetlenné tette. 
Lehetetlen azonban kiterjeszteni a 
faanyag szállítását nyugat felé is, 
mert a közlekedési lehetőségek 
teljesen megszűntek.

Katasztrofális helyzetbe került 
a szlatinai sóbánya is, 

melynek tevékenységét szintén lel 
kellett függeszteni. Huszton és 
Nagyszőlősön csupán korlátolt mér­
tékben és jegyre lehet élelmiszere- . 

^et, cukrot és lisztet kapni. A ben- /

ma egyre nagyobb arányokat 
ölL

Mind sűrűbben követelik, hogy Ru- 
sziuszkó határát egészen Csorbáig 
terjesszék ki.

Hasonlóan ellentétek állottak 
elő a nyugati és keleti szlová­

kok között,
főleg azért, mert a keleti szlovákok 
nyelve lényegesen elütt a nyugati­
tól. A keleti szlovákok most azt kö­
vetelik, hogy a keleti részeken ke­
leti szlovák nyelv használatát he­
lyezzék vissza jogaiba,’ a hivatalba 
és az iskolákba. ■

Kassa, november 23. Kárpátaljá­
ról érkezett híradás szerint a ru­
szin kormány, tekintettel arra, hogy 

a ruszin fővárosban, Nagy­
szőlősön egyre tarthatatlanab­

bak lettek a viszonyok, 
Nagymihályba kívánja átteni szék­
helyét. A legnagyobb csendben és 
titokban már meg is tette a szük­
séges lépéseket. Nagymihály taná­
csa Is foglalkozott a kérdéssel, de a 
szlovák kormány, amely ebben a lé­
pésben Volosinék terjeszkedő poli­
tikájának programját véli felfedez­
ni. a tervet elutasította.

Kassa, november 23. A csehszlo­
vákiai takarékbetétek kifizetési ti­
lalma tovább tart. A sürgetés elle­
nére a cseh nemzetgyűlés állandó 
bizottság olymódon határozott hogy! 
a szeptember 2O.-a előtt elhelyezett 
betétek további intézkedésig teljes 
összegben még nem fizethetők ki. A 
vezető prágai lapok szerint a bank­
moratórium rendeletét azonnal ha­
tályos kívül helyezik, amint azt a 
pénzpiacon uralkodó viszonyok le­
hetővé teszik.

ziu beszerzése külön engedélyhez 
van kötve.

Az árak 20—30 százalékkal
emelkedtek.

A Verhovinában lakó és az egész 
országnak csaknem egyharmadát 
kitevő lakosság sorsa tarthatatla­
nul nehéz.

Kassa, november 23. A szlovákiai 
lapok arról .számolnak be. hogy a 
prágai és ruszin kormány között fe­
szültebb lett n viszony.

Prágn A’olosinék erélytelensé- 
gének tudják be a kárpátaljai 

véres eseményeket
s azt, hogy a ruszin nép egyre job­
ban hátai fordít a kormánynak és 
vele együtt természetesen Prágá­
nak s Magyarországhoz való vissza­
csatolását követeli.

A véres polgárháború s az el­
nyomatás közepette a ruszin In- — 
kosság önrendelkezési mozgal- 1

Az oláh király meglátogatja 
Hitlert

Stuttgart, november 28. Károly 
oláh király szerdán este Siegma- 
ringenbe (Hohenzollern) utazott ro­
konai meglátogatására. Onnan 
Berchtesgaden felé folytatta útját 
ahol értesülés szerint csütörtökön 
meglátogatja Hitler vezért és 
kancellárt.

A rendkívül nagy siker miatt 
prolongálva s így még 

ma utoljára látható :

HZ BENCE
NYÍRÓ JÓZSEF 

legszebb regénye.
Jávor, Bordy Bella, Mály G> 
Holnaptól: ARANYBORJÚ.

■ a felcjthetellea. színes film-
■ o*oda>
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Ebben az országban a reformokat 
rendben és fegyelemben kell 
megvalósítani

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök nagy beszédben cáfolta meg az 
ellenzékivé lett képviselők állításait — Viharos ülés a képviselőházban

Budapest, november 23. A képvi­
selőhöz szerdai ülését nagy érdek­
lődéssel várta az egész ország köz­
véleménye. Korniss Gyula elnök 10 
óra után pár perccel nyitotta meg 
a képviselőhöz ülését, aki az ülést 
megnyitva, kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg Ernszt Sándor el- 
húnytáról. Méltatta politikai pálya­
futását. Ezután, a jegyző felolvasta 
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
átiratát a kormány átalakításáról. 
Az átirat felolvasása közben érke­
zett meg az ülésterembe Jaross An­
dor félvidéki miniszter, akit a kor­
mánypárton ülő képviselők felállva, 
hosszasan és lelkesen tapsoltak meg. 
Ugyancsak ekkor érkezett meg Da­
rányi Kálmán is, akit szintén lelke­
sen megtapsoltak.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
az ülés megnyitása után egy boríté­
kot nyújtott át a Ház egyik tiszt­
viselőjének s bejelentette, hogy a 
Kormányzótól leirat érkezett. A 
jegyző a kormány kinevezéséről 
szóló kormányzói kéziratokat felol­
vasta.

Felszólalások
napirend előtt

Korniss Gyula elnök bejelentette, 
hogy Sztranyavszky Sándor, Eck­
hardt Tibor és Rakovszky Tibor 
napirend előtti felszólalásra kértek 
engedélyt, amelyet a Ház megadott.

Elsőnek Sztranyavszky Sándor 
.szólalt fel. hogy megindokolja a 
Nemzeti Egység Pártjából való ki­
lépését. Beszéde elején hangsúlyoz­
ta, hogy számtalan közös emlék 
fűzi őt a kormánypárthoz, különö­
sen boldogult Gömbös Gyula emléke 
kapcsolja őt össze a párttal, amelyet 
ő töretlenül őriz meg.

— Mi is ! — hangzott a kormány­
párton. .

Sztranyavszky Sándor : A párttal 
szemben bizonyos idő óta olyan stí­
lus érvényesült, amely gondolko­
dóba ejtette őket. Aki az országot 
alkotmányosan akarja vezetni, nincs 
szüksége különböző mozgalmakra.

Meizler Károly: Láttuk, hogy az 
1985-ös választás milyen alkotmá­
nyos volt 1 (Taps.)

Sztranyavszky beszéde további ré­
szében azt hangsúlyozta, hogy az 
új reformok, amelyek a nemzet jö­
vendőjét hivatottak elrendezni, csak 
a magyar közélet hivatott fórumain 
kelül nyerhetnek elintézést. Ezután 
így folytatta :

— Hallottunk olyan kijelentése­
ket, hogy a Felvidék visszacsatolá­
sával új szellem, új levegő özönlik 
be a magyar életbe és mintegy 
olyan tünetek is merül Wk fel, mint­
ha a magyar életet kellene hozzá 
simítani a visszacsatolt Felvidék­
hez. Aem a csonka országot csatol­
ták a visszakerült Felvidékhez, — 

mondta emelt hangon, hanem a 
Felvidéket csatolták vissza a csonka 
hazához. Ebből nem következik, 
hogy ott a Benes Edvárd által inau- 
gurált szellemet irányadónak tekint­

Jaross Andor erélyes tiltakozása
Jaross Andor felvidéki miniszter 

helyéről felállva erélyesen tiltako­
zott :

— Mi nem a benesi szellemet 
akarjuk 1 (A kormánypárt és az el­
lenzék egy része is felállva, tűntetve 
tapsolt Jaross Andor mellett.)

Sztranyavszky Sándor ezután sza­
vait magyarázta s nehogy félreért­
sék, hangsúlyozta, hogy a felvidéki 
magyarság szerepe mindenki előtt 
tisztán áll és minden tisztelete Ja­
ross Andor miniszteré. Beszéde vé­
gén a közös nemzeti közvélemény 
kialakításáról szólt.

Eckhardt Tibor azzal kezdte be­
szédét. hogy kénytelen bizalmatlan­
sággal lenni az egyébként nagyra- 
becsült miniszterelnök politikai ve­

Imrédy miniszterelnök válasza
Nagy érdeklődéstől kísérve lé­

pett az emelvényre vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök, hogy elmond­
ja beszédét. Benyújtotta a felvidéki 
képviselőknek az országgyűlésbe 
való meghívására vonatkozó javas­
latot, melyet a Ház minden oldala 
viharos tapssal és éljenzéssel vett 
tudomásul.

Beszéde e’eő részében Eckhardt 
képviselőnek válaszolt a miniszter­
elnök és megcáfolta azt a vádat, 
mintha ő az alkotmány ellen törne.

— Aki alkotmányosan akarja az 
ügyeket előrevinni — mondotta 
annak kötelessége meggyőzni a par­
lamenten kívülállókat is arról, hogy 
az ország ügyeit igenis, lehet előre­
vinni. Ehhez szükséges, hogy bizo­
nyos koreszméknek Magyarorszá­
gon is teret kell adni.

Meg kell gyorsítani a parla­
ment tárgyalási rendjét

— A kormányra óriási munka, 
óriási feladat hárul. Ennek elvég­
zése időbe kerül. Meg kell terem­
teni olyan szintézist, amelyben a 
parlament akarata érvényesül, de 
mégis időmegtakarítást tesz lehető­
vé. Ennek az eszmének érvényt kell 
szerezni.-Ezért kértem néhány nap­
pal ezelőtt, hogy a pártok képvise­
lői üljenek össze pártközi. értekez­
letre és azon bejelentettem, hogy

a parlament tárgyalási rend­
jét gyorsítsuk meg.

A parlamentnek és parlamentariz­
musnak is a legnagyobb _ érdeke, 
hogy a maga életéből kiküszöbölje 
azoic at a jelenségeket, amelyek ta­
gadhatatlanul a parlamentarizmus 

| tekintélyének némi megingatására 

sük a magyar élet, jövendő számára.
Sztranyavszky e kijelentésénél a 

kormánypártról hangos tiltakozások 
hangzottak el.

zetésével szemben. Beszéde második 
részében . Eckhardt Tibor azt kísé­
relte meg, bizonygatni, hogy Im­
rédy Béla programja csak papiros­
program maradt, ugyanakkor azon­
ban élesen támadta Imrédy minisz­
terelnököt azért, mert külpolitikai 
akciója során — szerinte — felesle­
gesen belpolitikai ellentéteket tá­
masztott. Végül azzal fejezte be fel­
szólalását, hogy mindenben osztja 
Sztranyavszkynak a nemzeti össze­
fogás megvalósítására irányúló fel­
szólítását.

Rakovszky Tibor napirend előtti 
felszólalásától elállóit és így általá­
nos figyelemtől kísérve Imrédy 
Béla miniszterelnök emelkedett szó­
lásra.

vezetnek.
— A parlamentnek igenis irá­

nyítani kell a nemzet jövőjét abban 
a tekintetben, hogy irányelveket 
tűz ki és megszabja azokat a kere­
teket és elgondolásokat, amelyeken 
a kormánv politikájának haladnia 
kell.

Gyökeres reformokra van 
szükség

A továbbiakban Sztranyavszky 
Sándor felszólalására válaszolt Im­
rédy miniszterelnök.

— A másik vádpont, amellyel 
Sztranyavszky Sándor igen tisztelt 
képviselőtársam illetett engem, — 
hogy az ország szekerét lejtőre vit­
tem, mély lejtőnek végén a szekér 
össze fog törni a szekéren levő ér­
tékekkel együtt.

A debreceni Nemzeti Egység 
törhetetlen bizalmáról biztosította 

Imrédy miniszterelnököt
Bizalmatlanságát fejezte ki a

A bekövetkezett belpolitikai ese­
ményekkel kapcsolatban a Nemzeti 
Egység debreceni törvényhatósági 
szervezete Lossónczy István főis­
pán. a törvényhatósági elnök elnök­
lésével szerdán délután a párt 
clubhelyiségében értekezletet tar­
tott. A megbeszélésen beható ta­
nácskozás után egyhangú állásfog­
lalással a következő két távirat elkül­
désében állapodtak meg :

Nagyméltóságú vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök úrnak Buda-

— Nem tudom, hogy az igen tisz­
telt képviselő úr mire alapítja ezt a 
feltevését. lín kutatok azokban az 
intézkedésekben, amelyeket vele 
együtt tettünk, de nem tudom meg­
találni abban a felforgató törekvé­
sekkel való ciinborálást. Nyíltan 
és félreérthetetlenül megmondottam 
hat hónappal ezelőtt és ma is azon 
a véleményen vagyok, hogy ennek
az országnak igenis, szüksége van 
gyökeres reformokra. (Úgy van ’ 
Úgy van !)

A hadsereg fejlesztésének 
kérdése

— Ha valaki szemben áll és szem­
ben fog állni a felforgatással, — 
folytatta a miniszterelnök — hát éri 
az leszek 1 Ebben az országban a 
reformokat rendben és fegyelemben 
kell megvalósítani.

Ezután a hadsereg fejlesztéséről, 
majd megvalósítandó reformokról 
beszélt a miniszterelnök. Vázolta az. 
elmúlt hat hónap óriási munkáját. 
Ünnepelte Kánya Kálmán és gróf 
Teleki Pál minisztereket és üdvö­
zölte Jaross Andort, akit a képvi­
selők hosszas ovációban részesí­
tettek.

Imrédy Béla miniszterelnök azzal 
.fejezte be beszédét, hogy a magyar 
élet szekere keskeny úton halad, 
melynek egyik oldalán a felelőtlen­
ség, a másikon a Patópálság ingo- 
ványa. amely egyformán veszedel­
mes. Az ország szekerét az egyetle-n 
járható úton akarja vinni — előre.
Vihar a napirendi inditvány 

körül
A miniszterelnök beszéde után 

Korniss Gyula elnök enunclálta a 
napirendi indítványt, hogy a csü­
törtöki ülésen a felvidéki képvise­
lők meghívásáról szóló javaslatot 
tárgyalja le a Ház, Marschall Fe­
renc nagy zajban jelentette be, 
hogy a napirendi indítványt nem 
fogadja el és indítványozza, hogy 
sorrendben először a miniszterel­
nök programját tárgyalja le a kép­
viselőház.

Bárczay János állott fel ezután 
szólásra. Ellenezte a napirendi el- 
lendindítványt.

Korniss Gyula elnök szavazást 
rendelt el. A Ház 115 szavazattal 
9(5 ellenében Marschall Ferenc in­
dítványát fogadta el. Korniss Gyula 
elnök kihirdette a határozatot, és 
ezzel a képviselőház szerdai ülése 
véget ért.

párt Lázár Andorral szemben 
pest.

A Nemzeti Egység Pártja debre­
ceni törvényhatósági szervezete 
Nagyméltósádogat őszinte ragasz­
kodással és történelmi jelentőségű 
munkássága elé tekintő törhetetlen 
bizalommal üdvözli kérve a Minden­
hatót. hogy Nagvméltóságodnak a 
keresztyén nemzeti Jobboldali irány­
zatú reformpolitika megvalósítását 
célzó fáradhatatlan munkásságát 
teljes siker koronázza.

Lossonczy törvényhatósági elnök.
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Nagyméltóságú Lázár Andor úr­
nak nvug. igazNágügymlnlsztcr or­
szággyűlési képviselő Budapest, T. 
Jolán-u. 8. sz. . ,Nagy méltóságodnak. a közelmúlt- 
h*nl magatartása Is alkalmas volt 
már arra, hogy a bizalmatlanság ér­
zését keltse fel pártunkban, ehhez 
járult most, hogy Nagyméltóságod 
a tegnapi nap folyamán kilépett a 
Nemzeti Egység Országos Pártjá­
ból, amelynek zászlajával lett lajst-

Hacha lesz 
Csehszlovákia elnöke

Hétfőn tartják meg a választást — Állandó német-csehszlovák bizott­
ságot ala kitanak

Prága, november 23. Szerdán este 
hivatalosan megerősítették _ azt a 
hírt, hogy a csehek, szlovákok és 
ruszinok á, .

Hachát, a legfelső köztgazgatasi 
bíróság elnökét egységesen je­
lölték a csehszlovák köztársa­

sági elnöki tisztségre.
Illetékes helyen úgy tudják, hogy 
választást hétfőn tartják meg. ■

Berlin, november 28. (Német II.) 
A német és csehszlovák kormány 
közös nyilatkozatot adott ki, amely-

a

Az egyetemi templom 
tetőépitkezési és berende­

zési munkálatait csak 
magyar és keresztyén 

vállalkozók nyerhetik el
A debreceni egyetemi ifjúság 

határozott és feltétlen keresztyén 
nemzeti alapokra helyezett állás­
foglalását, amelyben tiltakozik az 
egyetemi templomnak nem keresz­
tyén vállalkozóval építtetése, ellen 
— a Debreczeni Újság már több íz­
ben ismertette a nyilvánossággal. 
Legutóbb szerdai számunkban már 
utaltunk arra, hogy az egyetemi If­
júság tiltakozásának okait és köve­
teléseit memorandumba foglalva 
két héttel ezelőtt eljuttatta a kul­
tuszminisztériumba, valamint dr. 
Révész Imre tiszántúli egyházkerü­
let! püspökhöz.

A memorandumokra az egyetem 
rektorának kezéhez meg is érkez­
tek a válaszok, amelyekre legutóbb 
szintén utaltunk. Most alkalmunk 
nyílik teljes szövegében ismertetni 
dr. Zsindely Ferenc államtitkárnak 
ar "urveteml tanácshoz küldött vá- 
i.- -‘.at.

sin y államtitkár válasza így 
ha. zí hiteles szövegében :

Turul Szövetségnek a deli­
re, ni egyetemi templom építé­
sével kapcsolatos tiltakozása tár­
gyában kelt 718/1938—-39. számú 
felterjesztésére sajnálattal köz­
löm. hogy az építkezés vállalatba 
adása tekintetében nincs módom­
ban intézkedést tenni, mert ellen­
kező esetben olyan kártérítési ke­
resetnek tenném ki a Tiszántúli 
Ref. Egyházkerületet egy általa 
aláírt érvényes szerződés birtoká­
ban lévő vállalkozó részéről, mely 
előreláthatólag súlyos anyagi kö­
vetkezményekkel járna.

— Bár a magam részéről is tel­
jes mértékben osztom a Turul 
Szövetségbe tömörült debreceni 
egyetemi bajtársi egyesületeknek 
azt az álláspontját, hogy az egye­
tem keresztyén templomának nem 

romos kerületünk képviselőjévé 
megválasztva.

Nagyméltóságod ezen magatar­
tása pártunk törvény hatósági szer­
vezetének ma tartott ülésén jutott 
tudomásunkra és ez ott a legna­
gyobb bizalmatlansággal találkozott 
amit van szerencsénk Nagyméltó­
ságodnak nagyrabecsült tudomá­
sára hozni.

A Nemzeti Egység Pártjának deb­
receni törvényhatósági pártszerve­
zete.

nek értelmében a két kormány ál­
landóan tájékoztatja egymást azok­
ban a kérdésekben, amelyek nép­
csoportjaik népiségének fenntartá­
sára, szabad fejlődésére és érvénye­
sülésére vonatkoznak.
~ E célból állandó német-csehszlo­

vák bizottságot alakítanak,
mely üléseit váltakozva német és 
csehszlovák elnöklés mellett fel- 

I váltva mindkét országban fogja 
I tartani.

keresztyén vállalkozóval építte­
tése etikai szempontból sem kí­
vánatos s bár még a Turul Szö­
vetség felterjesztése előtt a leg­
gondosabban vizsgáltam meg a 
fennálló jogi helyzetet, őszinte 
sajnálatomra erre az álláspontra 
voltam kénytelen helyezkedni.

— Az Egyházkerület vezetősé­
gétől rövid úton azt a felvilágosí­
tást kaptam, hogy a vállálatba- 
adás csupán a szorosan vett épít­
kezésre terjed ki, míg a körülbe­
lül ugyanilyen összegű belső be­
rendezési munkák még kiadatla­
nok. Felkértem az Egyházkerület 
vezetőségét. hogy ezeknek a mun­
káknak a vállalatba adásánál ve­
gye figyelembe az előbb említett 
szempontokat s felkérésemre ked­
vező választ kaptam.

— Felkérem Méltóságodat, — 
fejezi be válaszát Zsindely Fe­
renc államtitkár, — hogy ezt a 
határozatomat a Turul Szövetség­
be tömörült egyetemi bajtársi 
egyesületeknek hozza tudomására. 
Dátum. A miniszter helyett: dr. 
Z s 1 nd el y Ferenc s. k., állam­
titkár“.
így szól tehát a minisztérium ál­

lásfoglalásáról adott válasz, amely 
teljes megnyugtatást ad az ifjúság­
nak arra vonatkozólag, hogy a to­
vábbi építkezési munkálatokat, nem 
fogják majd zsidó vállalkozónak 
adni. Az egyedül zsidó kézbe adott 
kőmíves munkálatokat azonban már 
a most építtető vállalkozó fogja fel­
építeni, mert a vállalatbaadáson a 
kultuszminisztérium sem kíván mó­
dosítani. '

Dr. Révész püspök — jól infor­
mált helyről nyert értesülésünk sze­
rint — hasonló értelmű választ 
adott, az ifjúság memorandumára. 
A püspök kijelentette válaszában,

hogy személyi es hivatali tekinté­
lyének teljes súlyával oda fog hat­
ni. hogy az egyetemi templom épí­
tésének még vállalatba nem adott 
munkálatait csak

születésüknél és leszármazásuk­
nál fogva magyar keresztyének 

nyerjék el.
A válasz teljes szövegét nincs 

módunkban közölni, tekintettel dr- 
ra.ehogy azt még a bajtársi egyesü­
letek vezető tagjai is csak szerdán 
este a Turul-várban megtartott ve­
zértanácsi táboron ismerték meg.

A Debreczeni Újság munkatársá­
nak az üggvel kapcsolatban dr. 
Borsay Miklós kerületi megbízott 
vezér ' adott néhány szavas interjút,

— Az elvi harcot bátor kitartás­
sal és tántoríthatatlanul álljuk, — 
mondotta. — Teljes szolidaritást 
vállal a Turul azzal az ifjúsággal.

Antfissemiia tüntetés
Szegeden

Szeged, november 28. A Ferenc 
József Tudományegyetem orvosi 
karának hallgatói ma reggel 2 ma- 
gyarszáimiazású külföldről vissza­
tért, állítólag zsidó hallgatónak az 
egyetemre való felvétele ellen tün­
tetést rendeztek, amely a jogi kar­
ra is átterjedt. A tüntető ifjúság 
küldöttségileg kereste fel Ereky 
István dr. rectort és a két zsidó 
hallgató azonanali eltávolítását kér­
te, akiket az ifjúság értesülése sze­
rint egyébként is létszám felett vet­
tek fel. ,

A rector megnyugtatta az ifjúsá­

Chamberlain és Halifax 
Párisba érkezett

A közönség egx kisebb csonortja tüntetést rendezett az angol állam­
férfiak ellen

London, november 23. Chomberlnln mi­
niszterelnök #s Halifax kiilUsymlnlszter 
11 óra 10 perckor elutazott Párisba. A 
miniszterekkel utazik Cadogan állandó 
külügyi államtitkár. Strang, a külügyi hi­
vatal nyugateurópai osztályának vezetője, 
továbbá két titkár és-két szakértő. Az an­
gol államférfiakat a párisi pályaudvaron 
ünnepélyesen fogadták. A fogadáson meg­
jelennek Daladler miniszterelnök és Bon­
net külügyminiszter, a párisi angol nagy­
követ, továbbá számos előkelőség. Az an­
gol miniszterek az angol nagykövetségen 
szállnak meß.

Paris, november 23. A közvélemény ér­
deklődését a küszöbönálló francia-angol 
értekezlet kérdése köti le. A sajtó meg­
állapítja, hogy « müncheni megegyezés 
után nem következett be r nemzetközi 
légkör remélt megenyhülése és ennek kö­
vetkeztében

a francia-angol tárgyalások munka- 
terve Is módosult.

Az általános európai össrebékülés lehető' 
ségclt a müncheni egyezmény szellemé­
ben vita tárgyává fogják ugyan tenni, de 
Chamberlain angol miniszterelnök és 
Halifax külügyminiszter Parisban a fran­
cia kormány vezetőivel elsősorban 

a két nagyhatalom katonai erejének 
fejlesztését fogja megtárgyalni.

A megbeszéléseken egyébként valamcny- 
nyl Időszerű nemzetközi kérdést érinteni 
fognak.

Az Oeuvre nézete szerint a párisi meg­
beszélések főcélja az lesz, hogy az 1938 
április 29-én aláírt francia-angol egyez­
ményt összhangba hozzák, az új európai 
helyzet követelményeivel.

A Petit Párisién nézete szerint a had­
viselési jog kérdésében a francia és az 
angol kormány megegyezésre fog jutni.

Calais, november 23. Havas : Chamber­
lain miniszterelnök és felesége, lírd Hali­
fax és felesége délután félháromkor Do- 
werból, a vihar miatt meglehetősen kínos 
átkelés után, megérkeztek Calalsba. 

amely a mozgalmat most intézi, jól­
lehet már hivatalosan nem a Turul 
Szövetség rendezi, hanem a keresz­
tyén hallgatóság, akik között ter­
mészetesen igen sok Turul bajtárs 
van. A Turul Szövetség kihívásnak 
tokinti a keresztyénség ellen, hogy 
zsidó vállalkozó építi az egyetemi 
templomot. Mert teljesen

igazságtalannak tartjuk, hogy 
mikor keresztyén mérnökök és 
vállalkozók kenyér-gondokkal 
küzdenek, akkor zsidó vállal­
kozó építi az egyetemi temp­

lomot.
Ezzel a Debrecenben felmerült 

esettel kapcsolatban egyébként a 
Turul országos mozgalmat indít, 
hogy a középítkezésekből és köz- 
szálíításokból a zsidókat feltétlenül 
zárják ki.

got és a munka zavartalan folyta­
tását kérte tőlük.

A tüntetők nagyobb csoportj i 
délben végigvonult a város nagyobb 
utaáin, majd az egyik napilap ki­
adóhivatala előtt tüntetett és köve­
telte a lap azonnali beszüntetésé1. 
Később pedig a színház épületénél 
keresztény színházigazgatót köve­
telt. A tüntetők egy órakor szétszé­
ledtek. Egy kisebb csoport az egye­
tem központi épületéhez vonulva 
vissza, zsidóellenes dalokat énekelt, 
majd ők is szétszéledtek.

Nyomban az „Arany nyíl“ expresszvonat 
ha szálltak, amely 14.45 órakor elindult 
Parisba.

Paris, november 23. Havas : Chamber­
lain miniszterelnök és Halifax külügy­
miniszter este 6.10-kor megérkeztek Pá­
risba.

Páris, november 23. Havas i Az angol 
miniszterek vonata 10 perces késéssel ér­
kezett meg az északi pályaudvarra. Dala- 
dlcr francia miniszterelnök és Bonnet 
külügyminiszter lépett elsőnek az angol 
államférfiakhoz.

Hosszasan megszorították egymás 
kezét.

majd az angol miniszterelnök néhány 
szót mondott a rádió mikrofonja előli. 
Chamberlain és Daladler, valamint Hali 
fax és Bonnet gépkocsin az angol nagy 
követségre hajtattak. A pályaudvar előtt 
egy órája várakozó óriási tömeg lelkesen 
éltette Chamberlaint és Angliát. Amikor 
a gépkocsik befordultak a Lafayetfe-útra. 
újból kitört az éljenzés.

A Donaln-körnt és a Dunquerque-nt 
sarkán azonban kisebb ellcntüntctés 

volt.
Néhány tüntető kiáltozott s fütyült, n 
rendőrség leróni tüntetőt letartóztatott.

Páris, november 23. Az angol minisz­
terelnök és külügyminiszter a Páriában 
tartott meleg fogadtatás után megelége­
désüket fejezték ki Daladler és Bonnet 
előtt. Azután megkezdődött az első meg­
beszélés, amelynek folyamán azonban 
még nem hozták szóba a holnapi politi­
kai tárgyalások anyagát. A hivatalos meg­
beszélések csütörtökön reggel 10 órakor 
kezdődnek.

Páris, november 23. A LafayettC-út és 
n Magcnta-kÖrút sarkán lefolyt tüntetés­
sel kapcsolatban 28 embert tartóztattak 
le. Legnagyobb részük azt állítja, hogy 
nem az angol vendégek ellen akartak tün­
tetni, hanem csak az őket feltartóztató 
rendőrök ellen, akik megakadályozták, 
hogy átmenjenek az úttesten.
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Imrédy miniszterelnök 
és Kánya külUg^miniszíer 

táviratai a debreceni 
cgyeiemhex

Á Debreczeni Újság szerdai szá­
mában már közöltük olvasóinkkal 
azt a táviratot, amelyet a Kor­
mányzó Ür öfőméltósága megbízá­
sából Uray kabinetirodai főnök 
küldött a debreceni Tisza István 
Tudományegyetemnek, s ebben ki­
fejezi a Kormányzó nevében köszö­
netét azért, hogy az egyetem taná­
csa és ifjúsága a bevonulás pillana­
tában hódoló üdvözletét küldte a 
Kormányzónak.

Ezzel az egyetemi üdvözlettel egy 
időben vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnökhöz, Kánya Kálmán külügy­
miniszterhez és gróf Teleki Pál kul­
tuszminiszterhez is intézett hasonló 
megnyilatkozási! táviratot az egye­
tem rektora.

A hódoló és üdvözlő táviratokra 
az elmúlt nap érkezett meg Imrédy 
Béla miniszterelnök válasza is, a 
következő szöveggel :

„Méltóságos Rektor t~r.' Fogadja

fa egyiptomi követ a Hortobágyon
Ma, csütörtök délután érkezik 

meg a Hortobágyra Marrei bey bu­
dapesti egyptomi követ Hamed Ha­
mura egyptomi diplomata kíséreté­
ben.

Marrei bey követ régi rajongója 
a Hortobágynak és most a látogatá­
sával kétszeresen örül, mert a hor­
tobágyi látogatását nemcsak a ma­
gyar pusztában való gyönyörkö­
désre használja tel, ‘hanem egyúttal 
vadászszenvedélyének is hódol, - 
amennyiben résztvesz egy három­

Az amerikai újságírók ultimátuma 
Hollywoodhoz

Newyork, november 23. Rare tört ki az 
amerikai hírlapírók és a hollywoodi film­
gyárak között: a hírlapírók testületileg 
tiltakoznak az ellen, ahogy az amerikai 
filmeken sértő módon szerepeltetik őket 
és azt követelik, hogy a hírlapírói foglal­
kozást a filmrendezők ne tüntessék fel 
mocskos fráterek és részeges alakok mes­
terségének. Az amerikai hírlapírók azt 
követelik, hogy egy hollywoodi filmren­
dezőkből, szövegírókból és színészekből 
álló bizottság váratlanul és minden előze­
tes bejelentés nélkül járja végig a new 
yorkl szerkesztőségeket s győződjék meg 
róla, hogy 1. az újságírók gallért és nyak 
kendőt hordanak, ngyamígy. mint a többi 

Méltóságod szívből jövő köszöneté- 
m?t "tért a jóleső, lelkes hangú üd­
vözlő táviratért, melyet a magyar­
lakta Felvidék visszatérésének bol­
dog ünnepén Méltóságod mind a 
maga, mind az Egyetem Tanácsa, 
tanári kara és ifjúsága nevében 
hozzám intézett és ugyanezt a kö­
szönetét küldöm a Tanácsnak, ta­
nári karnak és az egyetem ifjúsá­
gának is. .4 Mindenható segítsége 
legyen velünk azon az úton, amely 
a becsület, az egybeforrott nemzeti 
munka és a törhetetlen magyar hit 
jegyében vezet a ■ szebb jövő felé!

Imrédy, s. k.“ 
Kánya Kálmán külügyminiszter 

is az elmúlt napokban válaszolt rö­
vid táviratban az egyetemi gratulá­
cióra. A külügyminiszter távirata 
így hangzik :

„A jóleső szerencsekívánafokérf 
őszinte köszönetét mondok.

Kán y a Kát m á n. s. k."

napos vadlibavadászaton. A társa­
ságában érkező Hamed Hamara 
egyik legelismertebb nevű diploma­
tája Egyptomnak, aki különösen 
angol körökben bír nagy tekintély- 
lyel. Az egyptomi követ meghívá­
sára jön el ma a Hortobágyra. aki 
nagyon rokonszenvesen és csábító 
színekkel festette le a Hortobágy és 
a vadlibavadászat szépségeit.

• Három napig maradnak a horto­
bágyi csárdában, valószínűleg Deb­
recenbe is belátogatnak.

normális foglalkozású férfi : 2. hogy a 
rágógumit használat után nem idegen író­
asztalokra köpik : 3. hogy nincs olyan 
amerikai újságíró, aki feltett kalappal 
lép be a főszerkesztő szobájába és a lá­
bait az asztalra rakja : 4. hogy a szer­
kesztőségekben naponta kétszer takaríta­
nak ; 5. hogy az újságíró, ha szenvedé­
lyes híve is a mesterségének, mégsem 
őrült és a szerkesztőségek sem hasonlíta­
nak az őrültek házához.

Ezek az amerikai újságírók követelmé­
nyei és az újságírók cl is vannak szápva. 
hogy kívánságaikat megvalósítják, mert 
különben erélyes eszközökkel lépnek fel 
a hollywoodi filmgyárak ellen. 

nyerte viasza eszméletét. Megállapí­
tották, hogy kulcs-csonttörést szen­
vedett s azonfelül a fején is stilyo- 
san megsérült.

A fejsérülés következtében tr 
szerencsétlen asszony elveszí­
tette az emlékezőtehetségét és 
hiába próbálták kihallgatni a 
történtek felöl, semmire sem 

tud visszaemlékezni.
A debreceni ügyészség Indítványára 
Zsögöd Jenő táblabíró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője elrendelte 
Varga János holttestének felbonco­
lását és bevezette a vizsgálatot an­
nak megállapítására, hogy a halá­
los szerencsétlenségért terhel-e va­
lakit felelősség, Értesülésünk sze­
rint

Csigolyatörést szenvedett 
a vigyázatlan kocsis

Súlyos szerencsétlenség

Súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ség történt szerdán délelőtt a Ua- 
nító-utea 14. szántó ház kapualjá­
ban. Az ’ udvarra egy lucernával 
megrakott szekérrel akartak behaj­
tani, de

a kapu szemöldökfájába bele­
akadt a kocsis,

aki zuhanás közben olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy a men­
tők elsősegélynyújtás után kiszál­
lították a sebészeti klinikára, ahol 
felvették ápolás végett. A szeren­
csétlenségről az alábbiakban szá­
molunk be :

Holló Imre Tanító-utca 14. szám 
alatt lakó gazdálkodó szerdán dél­
előtt lucernát szállíttatott lakásá­
nak udvarára. A szekérrel Szilágyi 
János 29 éves földműves járt. Az 
egyik szekérrel éppen az udvarra 
akart bemenni a kocsis, amikor 
Holló figyelmeztette, hogy szálljon 
le a szekérről, mert a szemöldökfa 
lesodorja. Szilágyi János azonban 
nem hallgatott a szép szóra, közé 
vágott a lovaknak, de a következő 
pillanatban a gazda szava beteljese­
dett, mert

a szemöldökfa a magasan meg­
rakott szekérről lesodorta Szilá­
gyi Jánost, aki eszméletlenül te­

rült el a kövezeten.
Azonnal kihívták a mentőket s a 
mentőorvos megállapítása szerint a

A magyar egyetemi ifjúság 
az összefogás politikája 

mellett
„A törvényhozó szerv belső vihara ban a döntőbíró most csak a fel- 

vidéki magyarság lehet"

iH
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a vizsgálat eddigi adatai szerint 
maga Varga János követte el a 

gondatlanságot.
amikor felhajtott vonatérkezés ide­
jében a vasúti sínekre s így a ka­
tasztrófáért senkit sem terhel bűn­
vádi felelősség.

hicernaszállítás közben 

szerencsétlen földműves csigolya­
törést és több zúzódást szenvedett. 
Szilágyi Jánost a mentők kiszállí­
tották á sebészeti klinikára, ahol 
felvették ápolás végett.

A szerencsétlenséggel kapcsolat­
ban a rendőrség megindította a 
nyomozás, amelynek eredménye 
szerint a szerencsétlenségért egye­
dül Szilágyi János felelős, mert 
előre figyelmeztették, de nem hall­
gatott a jó tanácsra.

Katalin 
napra 
kedves ajándékot 

Tdthfalussp 
bőröndös 

szaküzletéből
Piac-utca 40 sz.

Elveszítette emlékezőtehetségét 
Varsa Jánosné,

a vonat által lefejezett sárándi gazdálkodó 
felesége

Beszámolt a Debreczeni Újság • 
Hajdúföld arról a borzalmas sze­
rencsétlenségről. amely november 
21-én délután 5 órakor történt Sá- 
ránd és Debrecen között. Varga Ja­
nos sárándi gazdálkodó a feleségé­
vel együtt szekéren igyekezett Deb­
recenbe és közben felhajtott a vas­
úti sínekre is abban a hitben, hogy 
még sikerül a vonat előtt áthajtani. 
A szekér éppen a síneken volt már. 
amikor feltűnt a vonat. A’arga két­
ségbeesetten igyekezett hajtani a

a 
a

Budapest, november 23. (MTI.) A 
Felvidéki Magyar Akadémikusok 
Szövetsége szükségesnek tartja a 
következő nyilatkozat megtételét :

..Fájó szívvel látjuk, hogy a ma­
gyar politikai életben nagyméretű 
ellentétek vannak, éppen akkor, 
amikor ennek a nemzetnek a leg­
erősebb összefogásra volna szük­
sége. Távol állunk minden párt poli­
tikai szemponttól és elvünk az. hogy 
az egyetemi ifjúság ne űzzön napi 
politikát. Ma azonban felelősségér­
zetünk megoldja a mi nyelvünket is 
és kijelentjük, hogy a felvidéki if­
júság egységesen áll annak a Jaross 
Andornak a háta möge aki bebi­
zonyította. hogy a népi érdekeket 
szolgálja és akiről tudjuk, hogy a 
felvidéki magyar nép egységes bi­
zalmát bírja".

A MEFHOSz elnöksége a mai 
napon a következő nyilatkozatot

lovakat, azonban már késő volt s 
vonat elkapta a szekeret. Vargát 
mozdony kerekei a szó szoros értel­
mében lefejezték, Vargáné pedig 
nagy ívben repült ki az összeron­
csolt szekérből és a szerencsétlen­
ség színhelyétől mintegy harminc 
méternyi távolságban találták meg 
eszméletlen testét.

Varga Jánosnét nyomban beszál­
lították a debreceni sebészeti Klini­
kára, ahol gondos ápolás után csak 
szerdán a kora reggeli órákban tette;

...4 MEFHOSz elnöksége azon az 
állásponton van. hogy az ifjúság 
tartsa magát távol minden pártpoli­
tikától és csak akkor emelkedjék 
szólásra, ha azt nagy nemzeti érde­
kek követelik meg. .4 magyar tör­
vényhozó szerv belső viliarában 
úgy érezzük, hogy a döntőbíró most 
csak a felvidéki magyarság lehet es 
ott van az igazság, ahol a felvidé­
kiek vannak. Mi fiatalok a magunk 
részéről a felvidéki ifjúság állás­
pontján vagyunk, mert ez az if jú­
ság már bebizonyította képességeit".
■ GDioicDacaacsaoioam

— Húsmérgezés, kolbászmérgezés 
halmérgezés, vagy gombamérgezés 
előfordulásakor a gyorsan ható ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
víz azonnali használata — egy vagy 
két pohárral - rendkívül fontos 
segédeszköz. Kérdezze meg orvo­
sát. -
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Hulla a korcsma ivójában 
tivógyíthatatlan betegsége miatt az ívószobúban felakasztotta magát 

a pocea.li korcsmáros
Szerdán a kora délutáni órákban 

tragikus öngyilkosság történt I’o- 
csaj községben. Szilágyi József öt­
venkét éves korcsmáros már hosz- 
szabb idő óta súlyos betegségben 
szenvedett és

az orvosok megállapították, 
hogy a betegsége gyógyítha­

tatlan.
Ez annyira elkeserítette Szilágyit, 
hogy öngyilkosságra határozta el 
magát. Hozzátartozói előtt is gyak­
ran hangoztatta, hogy nem bírja 
már a sok szenvedést és végez ma­
gával. igyekeztek lebeszélni végze­
tes tervéről, azonban SijJlágyi ren­
dületlenül kitartott amellett, hogy 
alkalmas Időben véget vet életé­
nek.

Agyvérzés ölte meg
Lauf Jánosné szováti asszonyt, aki 
a férje karjai között lehelte ki lelkét

Hétfőn reggel. — mint azt meg­
írtuk —, tragikus hirtelenséggel 
meghalt Hajdúszováton Lauf Já­
nosod ötvenhárom éves asszony. A 
reggeli órákban az udvaron fogla­
latoskodott és közben hirtelen rosz- 
szul lett. A férje abban a pillanat­
ban ment ki az udvarra, amikor a 
felesége összeesett. Karjaiba emel­
te az eszméletlen asszonyt és be­
vitte a lakásba. Utána nyomban or­
vost hívott, aki azonban már csak 
a beállott halált konstatálta. Arra 
nézve, hogy mi okozta a halált, a

Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanár­
segéd nagyértékü előadása 
a Szülők Iskolájában

A sportolás társadalmi és egészségügyi jelentősége
Kedden este 6 órakor tartotta a Szülők 

Ivkelája harmadik előadását, melynek 
brvpKPtéseköpen a HÉV Harmónia dal­
egylete adott elő szcbbnél-szcbb magyar 
dalokat Srigcthy Gyula karnagy vezetési­
vel, Dr. Veress István tanügyi főtan:'«- 
rsos meleg szavakkal köszönte meg a da­
lárda közre működését és felkérte dr. J á- 
noasy Gyula egyetemi tanársegédet elő­
adása megtartására.

Dr. Jánossy Gyula „A sport egészség- 
ügyi vonatkozásai“ címen tartotta meg 
nagyértékü előadását.

A sportolásnak társadalmi jelentőségén 
kívül nagy fontosságú az egészségre gya­
korolt hatása. A sport észszerű gyakorlá­
sával fejlesztjük izmainkat, fokozzuk 
ügyességünket és testi szépségünket, órlá 
M hatása van idegrendszerünkre és fel 
Üdíti lelkünket. Az állandó kellemes 
sportolás szervezetünket egészségesebbé, 
erősebbé, ellenállóképesebbé teszi és fo­
kozza munkaképességünket. A szabad le 
vegőn végzett sportolás a légzést küny 
nyíti, a légzőúlak megbetegedéseit (mint 
pl. a tüdővész) nagyban csökkenti. A 
sport ezen kívül egyike a leghatalmasabb 
idegfejlesztőnek s nem mint a közhiede­
lemben van, csupán testi crőfejlesztő. Az 
önfegyelmet, az önuralmat elősegíti s en­
nek óriást jelentősége van családi, híva 
lall, egyszóval egész életünkben.

A sport különböző ágai közül előadó 
—- egészségügyi szempontból — legelőre 
helyezi a ritmikus tornát, mint a kgkel 
lemesebb testmozgást, amely zene hang­
jaira fclfrlssitl, klilditl az egész szerve­
zetet.

Aa Időszaki sportok (vívás, úszás, kor- 
rsolyává*, tenisz stb.) után a gyógytor­
náról beszélt az előadó, mint rendkívül 
fontos gyógjcszközről. Rengeteg olyan

Szerdán kora délután senki sem 
tartózkodott otthon. Ekkor Szilágyi 
József bezárta a korcsmát is, majd 

az előre elkészített kötelet fel­
dobta a korcsma Ivószobájának 
mestergerendájára. a nrtslk vé­
gére hurkot tormáit, abba bele­
dugta a nyakát és felakasz­

totta magát.
Mire órák múlva észrevették vég­
zetes tettét, a szerencsétlen korcs­
máros már halott volt. Az esetről 
azonnal értesítették a pocsaji csend- 
őrőrsöt, onnan a debreceni királyi 
ügyészséget, amely megadta a te­
metési engedélyt, minthogy a nyo­
mozás során kétségtelen megállapí­
tást nyert az a tény, hpgy bűncse­
lekmény nem történt.

községi orvos nem adott végleges 
véleményt ellenben jelentést tett az 
esetről a debreceni királyi ügyész­
ségnek. amelynek indítványára a 
vizsgálóbíró elrendelte a holttest 
felboncolását,

A boncolást és helyszíni vizsgá­
latot kedden délután tartották meg, 
amikor is minden kétséget kizáró­
módon megállapították, hogy Lauf 
Jánosáét agyvérzés ölte. meg. Ezek 
után a vizsgálóbíró megadta a te­
metési engedélyt.

gyermeket tett éppé és egészségessé a 
gyógytorna, akik velük született gyönge- 
ségiik. vagy hibás, ferde növésük miatt 
különben soha egészséges emberek nem 
leltek volna. Nem Is hisszük, gyerme­
keink milyen nagy százaléka lúdtalpéi s 
ezt gyógytornával mily nagy mértékben 
vissza lehet fejleszteni.

A játékokról beszélve felhozott az elő­
adó Amerikában látott példákat, ahol a 
gyermekeket játék keretében tanítják 
meg arra, hogy egészségükre mi van jó 
és rossz hatással. A táncnak Is megvan 
az egészségre gyakorolt jó eredménye, ha 
az nincs túlhajtva.

Végül beszélt az előadó a koroknak és 
nemeknek megfelelő tornáról. A csecse­
mő lornáztatása teljesen felesleges (bár 
ártani nem árt), a neki szükséges moz­
gást elvégzi a csecsemő magától Is. A ké­
sőbbi időszakban ß éves korig szintén 
szaladgál, játszik a gyermek eleget, el­
lenben az iskolaköteles korban már ok­
vetlen szükséges a torna állandó padban 
ülésük mellett s ezért nagyot vétkesnek 
azok a szülők, akik gyermekeiket a torna 
alól felmentik. Ac iskolán kívüli tornát 
ina már miniszteri rendelet Is szabályoz­
za, ezeket nagyban elősegítik a cserkész­
éi levenfc-tgyesűletck. De nemcsak a fia­
tal. hanem az Idősebb korban Is áldásos 
Itatása van a megfelelő könnyű sportolás­
nak. A nők sportja nem mindig azonos a 
férfiakéval szervezetük különböző volta 
miatt, azért a nőknek nagyon meg kell 
választani a nekik megfelelő sportágat.

Befejezésül a sportártalmakról, a ver 
sciiysportok okozta sok megbetegedések­
ről és a sportbalesetekről beszélt az elő­
adó.

A mindvégig lebilincselő, érdekes elő­
adást dr. Veress István, a Szülők Iskolá­
jának elnöke köszönte meg.

Zlff songom!
nem fog csalódni ha téli kosztümjét, kabátját 
valamint angolraháit

Fábiánnál készítteti Péterfia-utca 19.

Közel száz új tag lépett be 
az Újságíró Clubba

A Debreceni Újságírók Clubja, mint Is­
meretes, november elsején az Arany Blku 
szálló József klr. herceg-utcai szárnyá­
nak félemeletón lévő új helyiségébe köl­
tözött. A DÚC rendkívül otthonos, líj he­
lyisége máris nagyon népszerű, aminek 
ékesen szóló bizonyítéka, hogy november 
elseje óta közel százan kértek felvételü­
ket a club tagjainak sorába. Az újonnan 
belépett Ingok közt képviselve van a deb­
receni úritársadalom színc-java.

örvendetes jelenség, hogy az új tagok 
közt nagy számmal vannak nyugdíjas 
köztisztviselők, akik számára a club gaz­
dagon felszerelt, kényelmes olvasója je­
lent nagy vonzerőt. Az olvasóban a tagok 
rendelkezésére áll valamennyi helyi és 
fővárosi napilap, számos vidéki napilap, 
csaknem valamennyi magyar képeslap és 
folyóirat, azonkívül igen sok külföldi na­
pilap és hetilap.

Háromhónapos gyermek 
holttestét találták a hajdú­
hadházi országút árkában

Rejtélyes gyormekg.vilkossági 
ügyb&n nyomoz most a hajdúhad- 
házi csendőrség. Szerdón a hajnali 
órákban Vadász Zsigmond hadházi 
tanyai lakos arról értesítette a 
csendőrségeti hogy a levente lőtér 
mellett elhúzódó

meglehetősen mélv árokban 
egy csecsemő holttestét találta, 
amely már majdnem teljesen 

oszlásnak indult.
A csendőrségről a községi orvossal 
kiszállottak a helyszínre, ahol az 
orvos megvizsgálta a kis holttestet 
es megállapította, hogy körülbelül 
három nap óta fekszik az ország­
úti árokban.

Meghalt egy hires vidéki színésznő
Zemplényi Zoltán

Mélységes részvéttel vettük a hírt, hogy 
Zemplényi Zoltánná Serfőző Ilona szín­
művésznő hosszas betcgcskcdés Klán 49 
éves korában elhunyt. A magyar vidéki 
színészet egyik legértékesebb neve tűnik 
el halálával a rivalda fényköréből. Közel 
10 év szíupadlürlénclniéből részt kér ez 
a név, amelynek csengése aranyvalutát 
jelentett hosszú időn keresztül vidéken. 
1909-ben Indult meg pályája, amely ra­
gyogó szcrepsnrozatlal biztosított kivéte­
les értékelést számára. Legnagyobb sike­
rét közé tartozott az örök magyar trage 
dia. „Bánk bán“ két alakja : .Melinda és 
később Gertrudis. Emlékezetesen szép 
alakítása a Névtelen asszony, Magdolna, 
Boniánc, Fedora főszerepe, Miskolc. 
Pécs, Kaposvár, Debrecen, Pozsony és 
nem utolsó sorban Kecskemét színpadain 
bontakozott ki teljességében nagy kultú­
rájú tehetsége. Utolsó hónapjaiban Kecs­
kemétre tért fáradtan, betegen — meg­
halni. Szeptemberben súlyosan meghele- 
gedett. férje Kecskemétre vitte és azóta 
kórházban voll. A megható bensöséggel 
élő házaspár a színészet tiszteletet párán 
esoló hagyományain nevelkedve, meg 
nem alkuvél bitiéi küzdött a mindegyre 
nehezebben megszerezhető színészkenyé­
rért. Halálával Ismét kisebb lett a gárda, 
amely a színpadkultúra legszebb emlé­
keit ébreszti. Temetése szerdán délelőtt

A tagok hozzátartozói minden külön 
díj nélkül ugyanazokat a jogokat élvezik 
a eltib helyiségeiben, mint a tagok. Ételt, 
Italt az Arany Bika közismert kitűnő 
konyhája szolgáltat, olcsó söntésáraknn 
is, zónarendszerrel.

Debrecen úri társadalmában már rövid 
Idő alatt Is kialakult az egyöntetű véle­
mény, hogy az Újságíró Club egyike a 
város legkellemesebb szórakozóhelyei 
nck, ahol intim környezetben mindenki 
kitűnően tölti cl idejét társaságával.

Aki a club tagja akar lenni, ehbelí 
szándékát naponként délután 3—8 óra 
között kinyilváníthatja az Újságíró Club­
ban. de erre vonatkozóan részletes Infor­
mációt és útbaigazítást kaphat bármelyik 
debreceni napilap szerkesztőségében is. 
A felvételi kérelem ügyében a választ­
mány egy héten belül határoz. Tagsági 
díj egy hónapra csak 1 pengő.

'dBMMMManmMM».

Egyelőre nem lehetett pontosan 
megállapítaná azt, hogy a gyérnek 
gyilkosság áldozata lett volna, azon­
ban a jelek arra mutatnak, hogy 

vagy kitették a csecsemőt, mi­
után ismeretlen tettesek meg­
fojtották, vagy pedig élvfj vit­
ték az árokba és magára hagy­

ták.
A debreceni királyi ügyészséget is 
értesítették az esetről s az ügyész­
ség indítványára Zsögöd Jenő táb- 
labírő, a központi vizsgálóbíróság 
vezetője elrendelte a holttest felbon­
colását s bevezette a vizsgálatot an­
nak kiderítésére, hogy mi módon 
került a gyermek az árokba.

színész gyásza
fél 12 órakor volt Kecskeméten a Budai* 
áll róm. kai. temetőben.

Zcmplényiné Serfőz« Ilona az elmúlt 
években Debrecenben Is többízben szere­
pelt a Kumaratársulatokkal. A debreceni 
közönség nagyon szeretle a kitűnő szí 
nésznőt. aki minden szerepében művészi 
alakítást nyújtott.

• E ■—

BEVEZETTÉK AZ ÁR.1ATÖRVÉNYT 
DANZIGBAN IS

Danzig, november 23. Noha a danzigt 
rendőrség mindent megtesz a németor­
szági és lengyelországi emigránsok be­
szivárgása ellen, a zsidó bevándorlás meg 
mindig tart és minden ellenőrzés elír 
•lére is gyakran kerülnek rendőrkézee 
olyan zsidók, akik semmiféle Igazoló ira­
tot nem tudnak felmutatni. Legutóbb egv 
magánházban a zsidók tiltott összejöve­
telt tartottak és amikor a rendőrség raj­
luk ütött, nyolc zsidót tartóztatott le. 
akik nem tudták magukat igazolni. Dán 
zlg német mintára való átalakulása kü­
lönben tovább tart. Az államhlvafalno 
kok többé nem a danzigt alkotmányra, 
luincm Danzig szabadváros nemzett szo­
cialista kormányára esküsznek fel. A né­
metországi árjatörvényt Is hevesették a 
város törvényét közé.
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Hiszek egyjtoslenbeu,
Hiszek egy karában,
Hiszek egy falon! Hrök igazságban, 
Hiszek Magjorrország feltámadásában

Ámen.

Mentők tepefonszáma : 0—4.
Rendőrség? telefonszáma; 20—45.

Gyógyseertárak éjjeli szolgálata;
„>’ap", Tolvay Imre, Piac-u. 1. Pia-- 

#s Hatvan-u. sarok. — „Muraközy", 
Preiser Ernő, Piac ú. 72. Deák Feronc-u. 
sarok. — „AraityegyszarvíV*, Grósz Nagy 
Ferene, Kossuth « 8. a színház mel­
lett, e-í „Arany János", Bozőky György, 
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Ptrpp Gyula, Nyilastelep,

— A „Werbőczy" B. E. „Horthy 
.Miklós" törzsének Miklós-napl dísz­
táborozása. A „Horthy“ törzs ha­
gyományos Miklós-napl dísztábo­
rozását ez évben is, immáron tized­
szer ismét megrendezi az Arany 
Bika szálló dísztermében december 
5.-én este fél 9 órai kezdettel. E tá­
borozás is, mint minden alkalommal 
illő keretek között akarja megün­
nepelni magas névadójának néves­
télyét. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönséget minél nagyobb számban 
jelenjen meg Dísztáborozásunkon, 
annál is inkább, hogy minél impo- 
zánsabban ünnepelhessük meg vi­
téz nagybányai Horthy Miklós 
Öiőméltósága. Kormányzó Urunk 
névestélyét. Meghívókat, asztalt és 
páholyt igényelni lehet december 
1-ig 25-00 telefonszámon a Köz­
ponti Egyetemen és december 1, 2, 
3, 4-én délután 5—7 óráig az 
Arany Bika szálló halijában, a 
Dísztábor rendezőségénél. Szere­
tettel elvárjuk a nagyérdemű közön­
séget és kérjük, hogy minél na­
gyobb számban tiszteljen meg meg­
jelenésével. A „Horthy“ törzs.

— Munkanélküliek figyelmébe! 
A városi szociális ügyosztály fel­
hívja mindazokat a munkanélküli­
eket, akik az 1938—39. évi Ínség­
akció keretében munkaszolgáltatás 
ellenében hatósági támogatást óhaj­
tanak igénybevenni, továbbá azokat 
akik munkaképtelenség, vagy más 
okból kifolyólag népkonyhái ellá­
tásra tartanak igényt, hogy novem­
ber 2ő-től 30,-lg a délelőtti hivata­
los órák alatt nyilvántartásba vétel 
végett, a városi szociális ügyosz­
tálynál (régi Bábaképezde I. épü­
let 3. szoba) jelentkezzenek. Min­
den jelentkező rendőrségi bejelentő 
lapját, kttegyógyszerellátási, vagy 
inségmunítás igazolványát hozza 
magával. Városi szociális ügyosz­
tály.

-- Az Ady-emléktábla megkoszo­
rúzása. Az Ady Társaság november 
27.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
ünnepélyes keretek között megko­
szorúzza a Rothermere-utcal Ady- 
emléktáblát. Emlékbeszédet mond 
Tóth Béla dr. ref. gimn. tanár, az 
Ady Társaság főtitkára. Ady ver­
seket szavai Kamarás Gyula a Cso- 
konai-szinliáz művésze.

—- Súlyos ítélet a Textllbeszerző 
kft. vádlottainnk bünperében. Bu­
dapestről jelentik : Egyheti tárgya­
lás után szerdán délelőtt hirdetett 
Ítéletet a büntetőtörvényszék Gátay- 
tanácsa a Textilbeszerző és Ruhá­
zati Cikkeket Árusító kft. nagy­
szabású csalási és uzsorabünperé- 
ben. A törvényszék Schuchner Nán­
dort három évi börtönre, Schneider 
Zsigmondot, Oláh Gyulát és LÖ- 
minger Józsefet fejenként egyévi 
ós hathónapi börtönre, Weisz Izi­
dor Vilmost kétévi börtönre, Grósz 
Lajost és Grünhut Miksát fejen­
ként egyhónapi fogházra ítélte. Az 
ítélet mm jogerős.

Heresóoldattal
megmérgezte magát 
egy bőrgyári munkásnő

Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént szerdán délelőtt a Kiss Test­
vérek bőrgyárában. Egy fiatal rnun- 
ká.snő heresóoldattal megmérgezte 
magát és mire a mentők kiszállítot­
ták a klinikára, borzalmas kínok 
között meghalt. Az öngyilkosságról 
az alábbiakban számolunk be :

Szabó Ilona 22 éves leány' már ré­
gebb idő óta a Kiss Testvérek bőr­
gyárában van alkalmazásban. A 
lány az utóbbi időben kedvetlen 
volt, de senki sem sejtette, hogy 
milyen végzetes terveket sző az 
agyában. Szerdán reggel a szokott 
időben foglalta el munkahelyét és 
munkához látott. Fél 9 óra lehetett 
amikor a gyár munkásai arra let­
tek figyelmesek, hogy Szabó Ilona 
hirtelen összeesett és elvesztette

— A Vasútas MANSz. csoport 
elnöke kéri azokat a kedves tago­
kat, kik a kiállításra kézimunkát 
óhajtanák lelkűiden!, hogy azokat 
pénteken délután szíveskedjenek 
elhozni.

— Letartóztatták a szlovák szoci­
áldemokrata párt több vezetőjét. A 
szlovák szociáldemokrata párt be­
tiltásával kapcsolatban közük, hogy 
a pozsonyi rendőrség letartóztatta a 
párt több vezetőjét különböző bűn­
cselekmények miatt. különösen 
zsidó menekültek útlevelének hami­
sításáért. A párt betiltásának indo­
kolása szerint a szociáldemokrata 
nárt céljai veszélyeztették Szlová­
kiának a szomszéd államokkal való 
viszonyát.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÜTNT" 
használjon, hatása biztos, ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-utca M

— Meghalt Kolozsvár utolsó ma­
gvar rendőrkanltánya. Kolozsvár­
ról jelentik : Hadadv Endre d_r_. 
nyug, városi rendőrkapitány 77 
éves korában szívszélhüdés követ­
keztében meghalt. Hadady 1901- 
ben került a kolozsvári rendőrfő- 
nökség élére. Kitartó é.s szakavatott 
munkával mintaszerű intézménnyé 
építette ki a kolozsvári rendőrséget, 
amely a háború alatt a vidéki rend­
őrségek legkiválóbb szervezetéve 
vált. A háború után nyugdíjazttata 
magát. Mielőtt Kolozsvárra került, 
Hódmezővásárhely főkapitánya volt.

— Hölgyek 1 A legdivatosabb 
szőrmebtmdákban és szőrmékben 
nagyválaszték Barkó Márton utó­
dainál. a Színház átjáróban. Javí­
tások. átszabások legolcsóbban.

_ Közszolgálati alkalmazónak arcké­
pes Igazolványainak érvényesflésé az 
1O3W. évben. A közszolgálati alkalmazot­
tak arcképes Igazolványainak 1939. évi 
érvényesítését november 2-án kezdték 
meg és 1939. január hó 31-én fejezik be. 
Ezért ezeknek az arcképes igazolványok­
nak az érvénytartamát 1939 január 31 ig 
meghosszabbítják. Az utazást kedvezmény 
mértéke a 24 pengő térítési összeg és az 
1 pengő érvényesítési, illetve 2 pengő új 
igazolványkiállítási díj vállozntln.nul meg­
marad. Un azonban az említett díjakul 
11139 január 31 -e után fizelik be. akkor 
az érvényesítési díj, illetve kiállítási díjon 
felül még 3 pengőt kell fizetni. (Tehát 
érvényesítés esetén 1—3, új kiállítás cse­
lén 2—3 pengőt.) A térítési összeg lero­
vására és egyéb intézkedésekre vonatkozó 
előző rendeletek változatlanul érvénye­
sek. A közszolgálati alkalmazónak igény­
jogosult gyermeke^ részére a nyári hóna­
pokra rendszeresített arcképes igazolvá­
nyok érvényesítését 1939 május 15 löl le­
het kérni. 

e»szmé1etét. Azonnal a mentőkért te­
lefonáltak. A mentőorvos már az 
első pillanatban megállapította, 
hogy mérgezésről van szó. A kö­
zelben meg is találtak egy üveget, 
amelyben heresóoldat volt. A sze­
rencsétlen leányt betették a mentő­
kocsiba, de mire kiértek a klini­
kára, borzalmas kínok között bele­
halt sérüléseibe.

Az öngyilkosságról Jelentést tet­
tek a rendőrség sérülési osztályán, 
ahol megindították a nyomozást, 
annak kiderítésére, hogy a szeren­
csétlen leány mért dobta el magától 
az életet. Búcsúlevél nem maradt 
hátra s így az öngyilkosság okának 
megállapítása nehézségekbe üt­
közik.

— Erőteljes, kövér egyéneknek, 
köszványeseknek és aranyérben 
szenvedőknek reggeleidként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz gyakran 
felbecsülhetetlen szolgálatot tesz. 
Kérdezze meg orvosát.

— A Vasútas MANSz. csoport 
kéri azokat a szegény vasútas csa­
ládokat és árvákat, kik karácsonyi 
segélyben óhajtanak részesülni, 
hogy kérvényüket dec. 4-ig „Vasútas 
MANSz. elnöksége. Ferenc József­
ül 3(1.“ címre juttassák el.

— Éjszaka otthon maradni! Je­
ruzsálemből jelentik : Az angol csa­
patok Palesztinái fftoa«ancsuok.?ágii 
elrendelte, hogy a városok kivéte­
lével egész Palesztinában mindenki 
köteles este fi órától reggel 5 óráig 
lakásán tartózkodni. A városokban 
a helyi katonai parancsnokság dönt 
az otthonmaradási rendelet kiadása 
tárgyában. Az a rendelkezés, hogy 
éjszaka járóművel sem szabad köz­
lekedni. továbbra is érvényben ma­
rad.

Agyonlőttek a kocsmában egy felsö- 
patyi gazdát. Szonbathelyröl jelentik : 
Egyik felsőpntyi kocsmában muatott ked­
den este társával Vida István gazdálkodó. 
Porozás közben összeszólalkoztak, de Ké­
sőbb kibékültek és tovább mulattak. Tíz 
órakor sötét árnyék jelent meg a kocsma 
ajtajában, majd lövés dördült. A lövés 
után a nullalók közül holtan zuhant a 
földre Vida István, akinek fejét találta a 
golyó é.s azonnal megölte. Társai végig­
kutatták a környéket, de a gyilkost nem 
találták, csak annyit tudtak megállapí­
tani, hogy a kocsma ajtajának üvegabla 
kán keresztül hatolt be a golyó.

Merano szálloda
Budapest, IV., Bécsi-ulca 2.
Exclusiv belvárosi csa'ádl ház 
Propagandaárak kizárólag bel­
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me­
leg folyóvize», központi fűtése» 

szobák :
Egyágyas ........................ 5.—
Kétágyas ........................ 8.-
Egyagyas háromszori

étkezéssel ................ 8.—
Kétágyas háromszori

étkezéssel ................ 14.50
Egy heti tartózkodásnál a taxi­
költséget a pályaudvartól és 

vissza megtérítjük.
Szobát ajánlatos előre rendelni.

A-régi Debrecen úri társadalmá­
nak halottja van. Rövid szenvedés 
után november 23-án, reggel meg­
halt id. Koszorús Ferene ny. hon­
védalezredes. Vele a volt debreceni 
3. honvédgyalogezred egyik legöre­
gebb, s Debrecen úri társadalmának 
köztiszteletben és szeretetben meg­
őszült tagja dőlt ki az élők sorából.

Id. Koszorús Ferenc régi debre­
ceni patrícius családból származott, 
akinek családjában apáról fiúra 
szállt nemes hagyományként egész 
életet maradéktalanul kifele a köz­
nek, befele pedig a családi életnek 
szentelni.

Id. Koszorús Ferenc 1858 július 
20-án született Debrecenben. 1882. 
évben végezte el a ni. klr. honvéd 
Ludovlka Akadémia tisztképző tan­
folyamát, s katonai szolgálatát a 
volt 3. honvédgyalogezred előd féi- 
dandáránál kezdte meg Debrecen­
ben. Itt élte le élete túlnyomó vé­
szét. Elöljárói bizalma mint száza­
dost a volt budapesti 1. honvéd ke­
rületi parancsnoksághoz szólította. 
Szíve azonban néhány' év után visz- 
szahívta az ősi földre, s midőn meg­
nősült, kérte a visszahelyezését 
Debrecenbe. Itt is fejezte be kato­
nai pályafutását becsülettel még a 
nagy háború előtt. A világháború 
kitörésekor magas kora dacára szol­
gálatra jelentkezett, s több kórház 
felállításával és parajicSuoklásával 
szolgálta hazáját.

A forradalom kitörésekor, — iszo­
nyodva a vörös áradattól. — vissza­
vonult, hogy a nemzeti hadsereg 
bevonulása után ismét sorompóba 
álljon ; a debreceni körletparancs­
nokság tiszti igazoló bizottságában 
járult hozzá az ifjú honvédség építő 
munkájához.

1922-töl a tényleges szolgálattól 
ismét visszavonulva, lelke belső su­
gallatára egyházának és családjának 
szentelte életét.

Td. Koszorús Ferenccel a tiszta 
életű és puritán gondolkozásét igaz 
magyar ember megtestesítője szállt 
sírba, akinek emléke sokáig élni 
fog közöttünk és aközt a sok katona 
nemzedék közt, akiket ö nevelt n 
Haza szeretetére.

A rajongásig szeretett Haza na­
gyobbodását egyre fogyatkozó testi 
erővel Isten kegyelméből még meg­
érte t Igazi nagyságáért, régi dicső­
ségéért felszállt nemes lelke égi 
szövetségbe a hadak Urához, a ma­
gyarok Istenéhez ! Hisszük, nem 
lilába szállt fel ...

Temetése november 25-én, pénte­
ken délután fél 3 órakor lesz a Köz­
temetőben.

— Hentesek figyelmébe! No­
vember hó 25.-én este fél nyolc óra­
kor a Hentes Szako-zály az Ipartes­
tület helyiségében ülést tart. Tárgy 
kihasított export és egyéb fontos 
szakosztályi ügyek. Tekintettel a 
fontos tárgysorozatra, felkéri az el­
nökség a kartársakat. hogy lehető­
leg teile» számban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Tovább szilárdult a borpiac. 
A Magyar Szőlősgazdák Borérló- 
kesítő Szövetkezetének jelentés“ 
szerint a borpiac csendes, amit a 
termelők tartózkodása idéz elő. \ 
kereslet ezzel szemben Igen nagy, 
aminek következménye az. hogy az. 
árak állandóan emelkednek. Fokoz­
za az áremelkedést, a Felvidék visz- 
szaosatolása következtében várható 
kereslet emelkedése. Az árak az .U- 
földön 2.5—2.6 fillér körül mozog­
nak seprősen Malligand-fokonként, 
Uradalmi tételekért, vagy bármely 
nngyobb tételért tisztán fejtve 
2.8—3 fillért ia fizetnek.
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Id. Koszorús Ferenc m. klr. hon­
véd ny. alezredes 80 éves korában 
elhunvt. Temetése pénteken délután 
fél 3 'órakor lesz a Köztemető dísz­
ravatalozó terméből a református 
egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják, felesége, gyermekei, menye 
anyósa, unokahugai, unokaöccse!, és 
a nagyszámú rokonság. Kakas : 
Hatvan-utca 4. szám. Gebauer cég 
rendezi.

Polgár Varga János 66 eves ko­
rában elhunvt. Temetése csütörtö­
kön délután 3 órakor lesz a Közte­
metőből református egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után 
Lakás: Epreskert-utca 25. szám. 
A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat rendezi, Dégen-
feld-tér 2. szám.

Idős Kerek Sándor 63 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután félhárom órakor lesz a 
Köztemetőből református egyház 
szertartása szerint tartandó gyász­
ima után. Lakás: Borzán Gíspár- 
utca 20. szám. A temetést Csurka 
Kegyelet“ temetkezési vállalat ren­

dezi. Dégenfeld-tér 2. szám.
özv. Récsey Gusztáyné született 

ík'hádeberg Emma életének 84. évé­
ben elhunvt. Temetése csütörtökön 
délután 4 'órakor lesz az ágostai 
evangélikus egyház szertartása sze­
rint a Köztemető ravatalozójából. 
Lakás: Rothermere-utea 63. Teme­
tését Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi, Dégenfeld-tér 4.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen­
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele- 
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
38-80. szám. viGyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Degenfeld- 
tér 4. — szám, telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Uj temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Puszta! József, Kálvin-tér K. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

IRÓGÉP-kellékek
HURAY,

P ARKAMARA. TELEFON: 1T-B3.

— A Vatikán nem veszi fel a 
diplomáciai kapcsolatokat a vörös 
Spanyolországgal. Rómából jelen­
tik : A világsajtó bizonyos részé­
ben ismét napvilágot láttak olyan 
híresztelések, melyek szerint a 
Szentszék és a barcelonai vörös kor­
mány között helyreállították volna 
a diplomáciai viszonyt. Ezt a hír a 
vatikáni adó spanyol adásában most 
a leghatározottabban megcáfolták. 
A vatikáni rádió spanyol bemondója 
kijelentette : a pápai államtitkárság 
felhatalmazta, hogy minden ilyen 
természetű híresztelést a legkatóri- 
kusabban megcáfolhat.

— Gáz és légoltalmi cikkek 
Bészler és Dávid vaskereskedésé­
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobor mellett.

— „Magyar a magyarért“ A Deb­
reczeni Újság—Hajdú föld útján a 
„Magyar a magyarért akcióra N. J. 
1.50 pengőt adományozott. Az ipa­
roskor szombatod tartott teaestjének 
tiszta jövedelmét, 50 pengőt, szin­
tén a szerkesztőségünk útján jut­
tatták el a nemes célra. Az Iparos­
kör elnöksége egyébként 'ezúton 
mond köszönetét azoknak az iparo­
soknak, akik közreműködésükkel 
és «dolmányaikkal hozzájárultak a 
teaest erkölcsi és anyagi sikerei­
be*.

Tea helyett marólúgot 
ivott egy tízéves kisfiú

Megdöbbentő szerencsétlenség történt 
szerdán délelőtt a Honvéd-utca 7. számú 
házban. Egy 10 éves gyermek tévedésből 
nagyobb mennyiségű hígkőoldatot Ivoll 
és a mentők igen súlyos állapotban szál­
lították ki a gyermekgyógyászati klini­
kára. A véletlen szerencsétlenségről a 
Debreczeni Újság- Hajduföld az aláb­
biakban számol he :

Mikó Károly 10 éves gyermek szerdán 
délelőtt lakásán a tűzhelyről levett egy 
csészét — azt hitte, hog.v abban tea van 
_  ÍS tartalmát teljesen kiiirítette. A sze­
rencsétlen gyermek a következő pillanat­
ban borzalmas kínok között összeesett, 
A szülők kétségbeesetten telefonáltak

Tűzifa és kőszén
és mindennemű építkezési anyag (deszka, lécz, gerendák, mész, ce- 

ment R-h.) o’csó, mert e«s pontos a kiszolgálás
KISS LAJOS „Turul" fatelepén

Rllszllrménvl-ó» *>. Telefon : 12-91. (Mester utcai tcmnlom mellett.'

Blucher vörös tábornagy Kínában 

Csangkaisek főhadiszállásán van
Nefyork, november 23. Az amerikai la­

pok kettős szenzációt közölnek a kínai 
eseményekkel kapcsolatban. Az egyik az, 
hogy küszöbön áll Wupelfu tábornok ml 
niszterclnökké váló kinevezése, aki japán 
támogatás mellett új kínai központi kor­
mányt alakítana. Ezzel az a gondolat dia 
dalmaskodnék Japánban, amelyet Dolha- 
ra vezérőrnagy képviselt, aki ellenezte 
egyes japán politikai körök ama tervet, 
hogy Kínát apró önálló tartományokra 
osszák fel.

A másik szenzáció, hogy az orosz távol­
keleti hadsereg volt főparancsnoka, Blü­
cher tábornagy Kínában tartózkodik és 
Csangkaisek főhadiszállásán, Csungesing-

Alhir a debreceni krematórium 
üzembehelyezéséről

Magyarországon nem lesz halottliamvasztás

Az egyik fővárosi délutáni lap szerdán 
a következő hírt közölte :

„A több mint egy évtizede megépített, 
de azóta még soha tizembe nem állított 
debreceni halotthamvasztó üzcmbchclye- 
zésénck kérdése most újra Időszerű lett. 
A ,The International Crematorion federa­
tion* ugyanis ebben az Irányban emlék­
iratot intézett a kormányhoz s ezzel kap­
csolatban szombaton délután Budapesten 
értekezletet hívlak össze a halottham- 
vasztás hívei. Az értekezlet célja : a kre­
matórium üzembehelyezése és egy halott­
hamvasztó egyesület megalakítása.“

Húsz éues a Szociális misszió 
Társulat

Crábornc lett a debreceni szervezet új elnöknőjeIsmét Kazinczy
A Szociális Missziótársulat debreceni 

szervezete a múlt nap tartotta rendes évi 
közgyűlését, amely a jótékony egyesület 
20 éves JnbtlárH közgyűlése volt. A meg­
jelentek között ott volt Láng Pál pápai 
kamarás, dr. Rátöri József igazgató. Los- 
soncsy Istvánné- fólspánné, dr. Kölcsey 
Sándorné polgármesterné, dr. Mlllekcr 
Rcrsöné. KováMy Kálmánné és sokan 
mások.

Kazinczl Gáborné elnöki megnyitója 
után dr. Bátort József Igazgató tartott 
konfcrcneiabcszédet, majd Mátrai Imre 
pénztáros terjesztette elÖ a Szociális 
Missziótársulat elmúlt évi munkajclcnté 

mentőkért. A mentőorros a helyszínen 
megállapította, hogy a csészében lügkő- 
oldat volt és a gyermek azt itta meg. — 
Mikó Károlyt azonnal elsősegélyben ré­
szesítették és kiszállították a gyermekkli­
nikára. ahol felvették ápolás végett. Álla­
pota rendkívül súlyos, de nem életveszé­
lyes.

A szerencsétlenségről értesítették a 
rendőrség sérülési osztályát is, ahol meg­
indították a nyomozást annak kiderítésé­
re, hogy terhel-e valakit felelősség. A 
gyermeket már ki is tudták hallgatni, aki 
elmondta, hogy azt gondolta, hogy tea 
van a csészében és azért Itta meg.

ban van. Mint ismeretes, Blücher mér 
egyszer Galen álnév alatt hosszabb időt 
töltött a kínai hadseregnél, hogy a Japán 
elleni hareot politikailag és katonailag 
megszervezze. Ezzel a hírrel ellentmon­
dásban van ugyan az a moszkvai hivata­
los értesítés, hog.v Blücher tábornagyot 
Fedko hadügyi népbiztossal együtt letar­
tóztatták, azonban nincs kizárva, hogy 
azoknak van igazuk, akik azt állítják, 
hogy a Szovjet az egész letartóztatás! ko­
médiát csak azért rendezte, hogy titokban 
Bliichcrt újra Kináb« küldje a szovjet­
barát Csangkaisek tábornagy és a kínai 
kuomlntang támogatására.

Illetékes helyről nyert értesülésünk sze­
rint ez a hír teljesen légbőlkapott és nél­
külöz minden alapot.

A debreceni halotthamvasztó üzem­
behelyezéséről szó sem lehet. 

Ennek a kérdésnek felszinrehozása csak 
liberális körökből indulhatott ki, melyek 
minden alkalmat felhasználnak arra, 
hogy megpróbálják zavarni a keresztény 
magyar társadalom nyugalmát. A debre­
ceni krematórium Ugye befejezett tény és 
azt semmiféle kétes eslszlcnciájú egyesü­
let emlékiratára nem fogják üzembe he 
lycznl.

sét, majd az elmúlt húsz esztendő jóié 
konyságl munkájáról számolt be.

Kompasz Lászlóné postaigazgatónc a 
kórházmisszió tevékenységéről számolt 
he. Ezután kegyelettel emlékezlek meg 
a Társulat halottjáról. 'Iomega Jánosáé­
ról. Kiss Anna elnöknő az Árpádházi Bol­
dog Margit Leányklub működéséről szá­
molt be. azután Láng Pál pápai kamarás 
mondott mélyértelmű beszédet. A záró­
beszédet Judit S. M. nővér, központi ki­
küldött tartotta meg. majd megválasztot­
ták a tisztikar tagjait. A tisztikar névsora 
a következő :

Elnök ; Kazinczy Gáborné, ügyvezető 

alelnök dr. Mlllcker Rczsőné, alclnökök . 
dr. Ludány Lászlóné és vitéz Lépess Győ- 
zŐné, titkár Markovszky Vilma, helyette« 
titkár özv. Eötvös Béláné, jegyző Balogh 
Lenke, pénztáros Mátray Imre, egyházi 
tanácsadó dr. Lindenberger János, he­
lyettese dr. Bátort József. Szakosztályve­
zetők : fogházmisszió Hegedülné Kölcsey 
Valér, oltárgondozás és egyházi varroda : 
özv. Kovássy Kálmánné. ötventagú vá­
lasztmány egészíti ki a tisztikart. Szám- 
vizsgálók özv. Czenkt Istvánné és özv. 
Toronyi Gyuláné.

Modern kozmetikámat 

áthelyeztem 
Arany Jínos-u. 1. f. a* 

Piac-u. sarok.

Kiss Böske.
— Fest Sándor egyetemi tanárt a 

tanárvizsgáló bizottság tagjává ne­
vezték ki. A kultuszminiszter dr. 
Fest Sándor egyetemi ny.' r. tanárt, 
az angol nyelvre és irodalomra az 
1934—35 tanévtől számítandó öt évi 
időzzek hátralevő tartamára a deb­
receni áll. középiskolai tanárvizs- 
grilóbizottS'ág tagjává kinevezte.

— A párisi munkások általános 
sztrájkra készülnek. Parisból jelen­
tik : Balodali körökben úgy tudják, 
bogy a 40 órás munkahét eltörlése 
ellen tiltakozásul rendezendő álta­
lános sztrájkot szombatra tűztek ki.

— Összezúzta kezét a beomlott 
föld. Onódi Bernát 29 éves napszá­
mos, Diószegl-út' 28. szám alatti la­
kos szerdán délelőtt a zsibvásárté­
ren dolgozott a vízvezeték csatorna 
építésénél. Az egyik helyen beom­
lott a föld és a járdáról lehulló 
téglák összezúzták kezét. A szeren­
csétlenüljárt munkást a mentők ré­
szesítették első segélyben.

— Vosicdelmes tűzvész pusztított 
Temesváron. Temesvárról jelentik : 
A város központjában kedden dél­
után veszedelmes tűz pusztított. A 
Doii'heim-féie textilnagykereske­
dés pincéje kigyulladt és a lángok 
átcsaptuk a földszinti üzlethelyisé­
gekre is. A textilnagykereskedés 
közvetlen a városháza mellett, a 
város egyik legforgalmasabb pont­
ján van, ezért a tűz nagy pánik-ú 
keltett. Többóraf megfeszített mun­
kával a tűzoltóságnak végül is a ■ 
került a tüzet eloltani.

— PATKÁNYT ÖLI RAXON 
PATKÁNYIRTÓ. DOB. 1.50. 
KAPHATÓ: JÓSA ÉS JŐNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM.

— Tíz napig marad Londonba* 
a jugoszláv régenshoceg. Belg­
rádiról jelentik : a belgrádi lapok 
értesülései szerint Pál régenslierceg 
tíz napig marad Londonban. Fele­
sége. Olga királyi hercetfníí a tíz 
nap elteltével sem utazik el Lon­
donból. hanem ott marad karácso­
nyig, hogy a karácsonyi Iskolai 
szünet kezdetén két- fiával együtt 
utazhasson haza Belgrádba.

— Pestre megy ? Olcsón akat 
lakni 9 Keresse fel a Hunnia Pen- 
siót, Budapest, Vili. Aggteleki-u. 
8. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
330-699. sz.

— Részeg legények elvágták a* 
éjjeliőr nyakát. Szombathelyről je­
lentik : A vasmegyei Nenieskeres?- 
turon kedden éjszaka egy mulatság 
után énekelve, ittasan hazafelé tar­
tott több falubeli legény. Péter éjjeli 
őr csendre intette őket, mire a cso­
portból kiugrott Kiss László, ebi­
kapta zsebkését s az éjjeliőr nyaké* 
elvágta. A szerencsétlen embert 
haldokolva szállították be a eelldö- 
mölki kórházba.
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/I magyar katona 
aranykönyve

.NOVEMBER 24.
1914. A V». és klr. 12. gy, r. IV. önálló 

ríj. a Szerbia és Montrncgró ellen viselt 
11)14, évi 8. támadó hadiárat folyamén a 
nov. 10—80-ig tartó Kolubara—Ljlg-men- 
II rsnlábnn na osztrák-magyar 0. hds. 
Metlelet csoportirthmi. illetve a cs. és klr. 
9. hegyi dd. kötelékében harcolt.

Ezen a nanon a zlj. a Maljcn körüli 
harcokban ellenséges támpontot rohamo­
zott meg, de a támadás nem járt sikerrel, 
az Igen szívósan védekező ellenséges 
megszállók bátor magatartása miatt. A 
zlj. parancsnoka látta, hogy arctámadás­
sal a magaslat csak Igen nagy véráldozat 
tál lenne elfoglalható, ezért a zlj. egy­
századát az erdőben a köd leple alatt nr. 
ellenség oldalába és hátába rendelte. A 
század innen gyilkos tüzet zúdított az el­
lenségre. Ez annyira meglepte az ellensé­
gei. hogy meneklHésszerííen Igyekezett el­
hagyni a most már majdnem teljesen kö­
rülzárt támpontot. Számos géppuskát és 
lőszert hagyott hátra. A zlj. ez alkalom­
mal 3 tisztet és 300 embert ejtett foglyul 
a szerb 12. gy.-ezredből.

au , 4— ,■

December 8-án 
kezdődik a Zene­
kedvelők Körének 

harígversenysorozata
A Zenekedvelők Köre idei hang­

versenysorozatát a „Magyar a ma­
gyarért akció javára rendezi. A so­
rozatban a magyar művészek leg­
java lép fel. A bérleti hanverse- 
11,veket Károlyi Gyula zongoraestje 
nyitja meg december 8.-án. A hang­
versenyt bevezeti Lossonezy István 
főispán.

A bérleti sorozat többi hangver­
senyei : Bartók—Zathureozky szo­
náta-est ; Rácz Aladár cimbalommű­
vész, Danyi Ferdinand cseilóniíi- 
vész (Kassa); Üngár Imre zongora­
piti vész ; Halmos János, Orosz Ju­
lia, Ferencsik János a Magyar kir. 
Operaház tagjai, belcanto-duett 
estje.

Bérleteket a Zeneiskola első eme­
letén levő titkári irodában lehet ki­
váltani, naponta 9 12 és 3—C> óráig 
Régi bérlők helyeit csak néhány 
napig tartják fenn.

Felhívás
Felhívjuk a Debreceni Gazdák 

Bankja Részvénytársaság részvé­
nyeseit, hog.v részvényeiket a folyó 
1938. évi november hó 19-én meg­
tartott rendkívüli közgyűlés hatá­
rozataihoz képest lebélyegzés, át­
alakítás, illetve kicserélés céljából 
a Váradegyháamegyel Takarék­
pénztár Részvénytársaság debre­
ceni bej, céghez (Ferenc József-út 
48.) minél előbb szolgáltassák be.

Felhívatnak egyidejűleg a Debre­
ceni Gazdák Bankja Részvénytár­
saság hitelezői, hogy követeléseiket 
a jelen felhívás keltétől számítva 
hat hónap alatt a Kereskedelmi 
Törvényben körülírt jogkövetkez­
mények terhével a beolvasztó Vá- 
radegy házmegyei Takarékpénztár 
Részvénytársaságnál jelentsék be.

Kelt Debrecenben, 1938, év no­
vember hó 23-án.

Az Igazgatóság.
OOMóóOMOóóóOÖOOÓOÓOO'jaa.-.

• - A Debreceni Jótékony 
egylet választmánya not mK i 
2«.-án, szombaton délután öt óva 
kezdettel Arvaháza tanácstér!, i 
ülést tart, melyen a Felvidék visz- 
szatéréséről megemlékezik dr. Er­
dős, Károly egyetemi tanár, igaz­
gató. Az ünnepélyes választmányi 
gyűlésre a választmány és a Nő­
egylet tagjait meghívja és pontos 
megjelenését kérj az elnökség.

lESTEPZtS
3ól ment a góllövés a Bocskay csatárainak 

szerdai edzésén
Ac Elektromos ellen készülő Bocskay 

szerdán délután a DEAC nagyerdei sport- 
telepén tartotta meg kétkapus edzésöt 
^zabó Péter vezetésével. Ellenfele a DEAC 
csapata volt. Az edzésen Kertes, Vörös, 
Janzsó, Békési és Horváth nem jelenhe­
tett meg szolgálati beosztása miatt s így 
a csapat a következőképen állott fel : 
HEAC ; Kapus—Palotás. Sarkadi—Orosz. 
Pocsai, Elek—Markos, Csókái, Pásztói, 
lakács. Hajdú. Ebben az összeállításban 
igen jól ment a Bocskay csatársorának s 
10:1 arányban győzött. Jellemző a gól­
képességre, hogy ezen az edzésen az ösz- 
szes csatárok lőttek gólt.

A Bocskay—Elektromos mérkőzést va­
sárnap délután 2 órai kezdettel rendezik 
meg a nagyerdei Stadionban. A Bocskay 
még sohasem tudta legyőzni a budapesti 
amatőrcsapatot. Az eh,.ált évben Buda­

SPORTHÍR 4ONDÓ
A DVSC ma tartja kétkapus edzését. A 

SzAK ellen készülő DVSC kedden nem 
tartotta meg kondícióedzését. mert a já­
tékosok testületileg elhalt clublársuk, Pá­
linkás temetésén veitek részt. A kétkapus 
edzést ma tartják meg Reviczky Rudolf 
edző vezetésével. Szegeden nehéz mér­
kőzése lesz a debreceni vasutas csapat­
nak. A DVSC csak vasárnap utazik el.

Megsemmisítették a WMFC DVS<. 
mérkőzés eredményét. Mint ismeretes, va­
sárnap a WMFC Debrecenben 2 :.Q (2 : ti­
arán y ban győzött a DVSC ellen, Ennek a 
mérkőzésnek eredményéi hivat-” '1 meg­
semmisítették és 0:0 g«' .iát al a 
WMFC javára írták, valor. .ni ké! nünlelő 
pontot levonlak, a DVSC »61. í élhetetle­
nül álltunk a dolog előtt és a V 7SC veze­
tőségét megkérdeztük, hogy ri?rt vonták 
le a két büntetőpontot. A István a 
következőkben ismertette a 1. yzelel : 
Mint ismeretes, a DVSC felsőbb iitasítás- 
ra nem utazhatott el Szentlőrincre, hogy 
bajnoki mérkőzését lejátssza. Ezért ta 
szövetségben úgy döntöttek, hogy a DVSC 
80 pengő kártérítést é.s 39 pengő költség­
megtérítést köteles fizetni. A DVSC annak 
ellenére, hogy saját hibáján kívül nem 
tudott elutazni Szenll/írincre, az elmúlt 
héten szombaton postára lelte a 119 pen­
gőt, amit bizonyítani is tud. Természetes, 
hogy a DVSC mindent megtesz, hogy a 
büntetőpont levonását megakadályozza.

Dietz szövetségi kapitány összeálítolfa 
a B. válogatott keretet. Mint ismeretes, a 
magyar B. válogatott a tél folyamán Hol­
landiában, Belgiumban és Luxemburgban 
szerepel vagy öt mérkőzésen. A szövetségi

HOTEL Ul’)] 
BUDAPEST 

a város szivében
RAGYOGÓ

TISZTA 
hideg-m.leg folyóvíz 

ERŐSEN
MÉRSÉKELT

ÁRAK

VII., Kürt-utca 6-
PATRIA kávéház mögött.

pesten a Bocskay már 6 : 2-re vezetett, de 
az Elektromos az utolsó 10 percben ki­
egyenlített. Reméljük, hogy a jég most 
megtörik. De ennek meg is kell törni, ha 
a Bocskay bent akar maradni a Nemzeti 
Bajnokságban. Ha a Bocskay győz, akkor 
ugyanannyi ponttal fordul a tavaszi for­
dulóba, mint az Elektromos, de vereség 
esetén négy ponttal szakad 1c fővárosi el­
lenfelétől.

összeállítás csak pénteken lesz^ Még 
nem lehet tudni, hogy lesz-e változás, 
vagy nem. Egy biztos, hogy a Bocskay 
vasárnap küzdeni fpg az utolsó pillanatig, 
ami eredményre vezet. A Bocskay búcsú­
mérkőzései egyébként is jól szoktak sike­
rülni. A Bocskay—Elektromos mérkőzés 
előtt a DMTE játszik a Levente váloga 
tóttal.

Kapitány a következő keretet állította 
össze : Tóth, Boldizsár, Olajkár I., .Szebe- 
hclyi, Szoyka, Pázmándy, Baróti, Sós, 
Szalaj, Balogh, Kincses, Vidor, Solthy, 
Déri, Kiszely, Nagy.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

November 23-án, szerdán eslc 8-kor : 
GELLÉRTHEGYE KALAND.

November 24-én, csütörtökön este fil­
léres helvárakkal : NAGYMAMA.

November 25-én, pénteken prümierbér- 
l«t 7. -sz. ANGYALT VETTEM FÉLE­
SÉGŰI,.

November 2U-án, szombaton délután : 
LEGYEN ÚGY, MINT RÉGEN VOLT.

November 26-án. szombaton este : AN­
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

November 27-én. vasárnap délután : 
GFJ.LÉRTHEGYI KALAND.

■November 27-én, vasárnap este ; AN­
GYALT VETTEM FELESÉGÜL.

■ November 28-án, hétfőn este A. bérlet 
8. számban : ANGYALT VETTEM FELE­
SÉGÜL.

November 29-ín, kedden este B. bérlet 
8. számban : ANGYALT VETTEM FELE­
SÉGÜL.

A színházi iroda jelenti :
Nemcsak a közönség, de maga a 

színtársulat is lázas izgalommal 
vár,ja Vaszary János világsikert je­
lentő vidám operettjének bemutatá­
sát. Az

Angyalt vettem 
feleségül

mindenki számára három órás pá­
ratlan élvezetet, mulatságot és ki- 

inő szórakozást jelent, mert az
ANGYALT VETTEM 

FELESÉGÜL
ndenkit érdekel, ez a magyará­

zata annak is, hogy
NEWYORKBAN 500 : 
ANGYALT VETTEM 

FELESÉGÜL
BUDAPESTEN 200 : 

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL

előadást nézett végig zsúfolt, házak 
mellett az amerikai és magyar kö­
zönség.

MA, csütörtökön este a

Nagymama
Sotnlay Julia első rendezői bemu­
tatkozása a nagyközönség előtt.. El­
ismerésre méltó rendezői munkát 
végzett a kitűnő művésznő, amint 
erről ma este a

NAGYMAMA 
nézőközönsége meggyőződik. Fősze- 
repben : I1ALASSY MARISKA ’

November 20.-án, szombaton dél­
után filléres helyárakkal:

Legyen úgy, mint 
régen volt

Felhivás
Debrecen mindkét nembeli 

fiatalságához!
Színpadra alkalmas fiatal leányok 

es fiúk jelentkezését kéri és várja 
a Csokonai színház.

INGYENES OKTATÁSBAN 
részesíti és

SZÍNPADI GYAKORLATRA 
neveli a jelentkezőket, akik alkal­
masak színi pályára. A továbbiakról 
hövebb felv.ilágősílást. nvujt szemé­
lyes jelentkezéskor Győri József 
titkár (előcsarnok alsó iroda), aki 
mindennap a jelentkezők rendelke­
zésére áll. Megfelelő előmenetel 
esetén az alkalmas jelentkezők szer­
ződést is nyernek a színháztól.

Mozi műsor
Hungária : Észak felé.
Vígszínház : Uz Bence.

Rádió
BUDAPEST I. CSÜTÖRTÖK.

«.45 Torun. — Hírek. — Hanglemezek.
Utána : Étrend, közlemények. ;

10.00 Hírek.
10.20 „Aranyásók a Csallóközben“. Irta

János Alfréd. (Felolvasás.)
10.45 „A máltai lovagrend szerepe Ma- 

gyaojrszág felszabadulásában“. írta 
Erba-Otlescaléhi Sándor, (Felolvasás.)

11.10 Nemzetközi vfzjelzőszolgálat.
12.00 Déli haransszó az Egyetemi tempi 

lomból. Himnusz. Idöjárúsjeleiúés.
12.10 Hanglemezek.
12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés; időjárás- és vízál­

lásjelentés.
1.30 A rádió szalonzenekara.
2.35 Hírek.
2.50 A rádió műsorának Ismertetése.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi- 

szerárak.
4.10 ..Háztartási tanácsadó“. Sacelláry 

Györgyné előadása.
5.00 „Népies baromfitenyésztésünk meg­

szervezése“. Vitéz Oltó Ernő m. kir. 
gazdasági felügyelő előadása.

5.30 Csorba Dezső cigányzenekara.
6.00 ,,A kínai papucs“. Thury Lajos el­

beszélése.
0.30 B. Fehér Miklós hegedül rongora- 

kfsérettel.
7.00 Hírek.
7.10 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7.25 Budai Dalárda műsora.
8.00 A rádió külügyi negyedórája.
8.15 Budapesti Hangverseny Zenekar
9.40 Hírek, időjárásjelentés.
10.05 ..Francia szerzők művei", (Hang­

lemezről.)
10.30 Hírek német és olasz nyelven.
11.00 Hírek angol és francia nyelven.
11.10 Közvetítés a Baross-kávéházból.
O.Oö Hírek külföldi magyarok számára

BUDAPEST II. CSÜTÖRTÖK
5.00-től 5.25-lg Csorba Dezső cigányzrna- 

kara.
G.30-tól G.55-ig Angol nyelvoktatás.
7.10-től 7.25-ig San Franciszkúi sziinfó 

nikus zenekar. (Hanglemez).
7.30-tól 7.5ft-ig Sakkelöadás.
S.15-IŐI 8.40-lg ..Arany madár“. Kévéiig

• Béla elbeszélése. (Felolvasás.)
R.45-ÍŐ1 8.55-ig Wagner : Lóhan^i -in

(Hanglemezről).
9.00-től 9.20-ig Hírek, ügclűveiaeny^rcd* 

ncnyelfc
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Közgazdaság
/ TARTOTT A KÉSZÁRÜPIAC
A készái-upiacon a búza, a rozs és r.z 

árpa ára nem változott. A zab szilárd, az 
árakat lő—20 fillérrel emelték. A tenge 
rinél úgy a tiszántúli, mint a más állomá 
sokról származó árunál az alsó árlialárl 
kellett 5 fillérrel emelni.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.35— 
20.45, 78 kg-os 20.55—20.65, 79 kg-os 
20.75—20.85,-80 kg-os 20.85—20.95.

Rozs : pestvidéki 14.75—14.85, mA-,
származású 11.80—14.90.

Takarmányárpa : elsőrendű 18.30— 
18.50. középminöségü 18.00—18.20.

.Sörárpa: kiváló 21.00—21.50, príma 
20 00—20.75, sörárpa 19.50—20.00.

Zab: elsőrendű 19.70—19.80, középmi- 
nöségű 19.55—19.70.

Tengert : tiszántúli 13.20—13.30, egyéb 
áll. 13.15—13.25.

Debrecent termény- és taknrmánypiaei 
árak: Búza 19.50—19.70, rozs 13.20—

13.30, árpa 18.50—19.00, tengeri szemes 
11.60—12.00, tengeri csöves 9,20 -9.40, 
lucerna 8.20 —11.50, széna 4.40, lóhere 
6.00—10.00, bükköny 6.00. szalma 2.00 -• 
2,70, cukorrépa 2.40-2.50, takarmány­
répa 1.50 -1.00, lök 2.00—2.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai fe­
rencvárosi sertésvásár összfclhajtása 1913 
darajr, angol hússertésfelhajlás 488 darab 
volt. Az irányzat vontatott. Árak : uradal­
mi zsírsertés 340 kg-on felül 109 és tél- 
110 és fél, szedett sertés I. 98—100. Ili 
g,.. 92 angol sonkasertés II. 90—97, ex
port zsír márkázott 150 fillér kilogramon-

Felelős szerkesztő;
Benyovszky Pál

kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

ügyvezető igazgató :
T>r. Kólya Sándor.

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős

APgQ imilllWIETE§lEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér mindén további
x fillér vasárnan 10 szóig 70 filler, minden további szó 7 lllier. t/.teli LrSÄS l.’tlÄ 1. .«418 « «Wz,
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 filler, minden további Szó 8 tinó ■ 
*. vastag betűből szedett, valamint levelezés es házasság rovatban c- 
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kez.doszavak csak vastag betn- 
va|‘ szedhetők az anróhírdetések díjak mindenkor előre fizetendő. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszam ala t
hatók .Jeligés hirdetésre aiánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to 
vábbít. A közlés díja vidékről kis értékű postából} egekben beküldhető.

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait (éuyeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattől,

Debrecen, Homok-u. 122.

Ólmot 
és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ut 56

BÚTOROZOTT
SZOBA

Péterfia 52. sz. alatt 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó Azonhalra is

HAZASSÁG

Intelligens 
fiú házasság 
megismerkedne jóra való 
gazdaleánnyal. Levelet
..Szorgalmas’ jeligére a 
kiadóba kérek. 479

céljából

Betöltendő állás
NŐKNEK

Megbízható 
bejárónőt délelőttre fel­
veszek. Kovácsné, 
róthy György-u. 4. I. ajtó 

498

Ma-

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

tgynököket
magas jutalékkal alkal­
mazunk. Cím a kiadó­
ban.

Fgy
fiatal fodrászsegéd felvé­
telik. Szent Anna-u. 14. 
A Ny.

Házmester pár 
gyermektelen 1-re felvé­
tetik. llalvan-u. 53. sz.

497

Klfiitóflút
felveszek azonnalra. — 
Fischer József, Sas-utca 
/ •*. 502

TELJES
ELLÁTÁS

keresek 
magam 
szolid,

Kvártélyt
esetleg 

és fiam 
független 

a kiadóban.

koszttal 
részére 
nőnél.

509

Kimondottan
ívt elvállal

ellátásra 
debreceni úriasszony

tekintené. Er- 
e 10-től Kos-lekezés d.

suth-n 39. 1 em. udvar/ 
lépcső. 176»»

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Lakbérlekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő“ jeli 
gére kiadóba kérek 319

KERESLET

Mindent veszek :
használt bútort, xarró- 
gépel. iroduberen.h zé’t. 
különféle ingóságokat
Andráskú, Csapó 16 lli_ 
sásra jövök. 191’1

HUM®

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Úriházakhoz
és magános tisztekhez 
ajánlkozók takarít.mi. 
Szabóné, Honvéd-u. 4*2.

Elvállalnék
fehérnemű- és harisnya­
javítást, esetleg házhoz is 
megyek Szem esne, 1 i 
már-utca 41. sz. 4G6

Középkorú nő 
a háztartás minden ágá 
ban jártas, ellátásért t a- 

, nyara is elmenne. Leve 
leket „Középkorú" jel­
igére a kiadóba kér. 408

34 éves, 
önálló szakácsnő, jó bi­
zonyítványukkal rendel­
kező, december 1-re al­
kalmazást keres. Cím a 
kiadóban 4.92

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Kiadó
kél utcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak 
Csapó-u. 10. Értekezhet 
ni az udvarban a tulaj 
honossal* . 1770

Elegánsan 
bútorozott, különbejára- 
ti: szoba fürdőszobába’/- 
Háláltál elsejére kiadó. 
Csillag-utca 8. 500

Bútorozott
szoba kiadó Kertész-utca
7. Péteri iái villamoshoz 

505a pere.

AJÁNLAT
Családi ház ellenében 

idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
C í met Tiszt v isti őcsal á d “ 
jeligére a kiadóba kérek.

311

Ezer literes víztartály 
eladó. Piac-utca 89. 508

Zománelíízlielj ek.

rt’i színekben, körcsövek, 
hősugárzók használatban 
bemutatva Nagy vasüzlc- 
lében, Csapó-kanyar.

1130—160

Női fekete téllkahál 
22-től. férfi télikabát 

lató Vágó 
apón. 10. 
1231—1996

Sándortól.

EpiiletJ-vnlásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrötok, csövek, 
ff.lkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapálok, csá­
kányok. gereblyék, ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiáru síi­
táinak Kígyó utca 51

Lela
zománc tűzhelyek, kály 
búk és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven 
esik, Csapó 87. Zománc

1969

Paplanok 

flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Pelríknél
Szent Anna-u. s<

BIRTOKBERLET

Bérbe vennék 
kisebb tanyás földbirto­
kot azonnali kölltözésscl. 
Cím a kiadóban. 483

ÜZLET-MÜHELY

RAKTÁR
A legforgalmasabb 

helyen berendeezett üz­
let kiadó. Cím a kiadó­
ién. 421

ELADÓ FOLD

Nagyerdő alatt 
remek helyen 2.,0—.”'00 
D-öles, kb. 
cella igen 
lelvilágositást 
Tibor ügyvéd. József kir. 
he.-ii. 7. sz. ad. 304

PIACI
Mill

ÉLÖBAROMFI ÁRAK
Pulyka, sováiiv 

darabja — 
Pulvka kövér 

kilója- ~~
L:l>a, sovány 

darabja —
T iba kövér kg

3.00—1.20

0.85 — 1 00

3.20-4.60
1.10—1,30

kilója

Kappan kg.

— 1.05 1 .20
—‘ 3.60—4.50
— 2.80 - 3.50
— 1.00- 1.10

Tyúk kg — 1.00-1.10 
Jcrce párja — 2.80—3.50

1.10—1.80
sütni-

párja 2.00—3.30
Kacsa, sovány 

darabja —
Tojás drb —
Tojás kilója

1.50 2.20
0.10— 0.12
1.80—2.00

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK t
Nemes alma 

kilója----0.65—0.90
Közönséges alma 

kilója---- 0.28—Ö.50
Körte kg. — 0.70-0.86
Gesztenye kg. ,0.66—-0 80

0.40—0.60
— 3.80-4.40
— 3.20—4.60

Birsalma 
Dióbél kg. 
Dióbél kg
Szőlő, csemege

kilója-------0.70—0.80
Citrom drb. 0.60—0.12

kg-

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI

kilója-------0.10—0.14
Fokhagyma

kilója   0.30—0.40 
Cékla kg. — 0.08-0.10 
Tök kg------- O.OŐ—O.lő
Burgonya, rózsa

kilója------ 0.08—0.10

Vöröskáposzta 
kilója 

Zöldbab kg.
0.00—0.1 ű 
0.40- 0.50 
0.02—0.ÍH 
0.03—0.04 
0.26—0.36 
0.02 - -9.0D

Sárgarépa cs.
Bab száraz kg
Zeller drb ■
Torma kg. — 0.36—0.50

kg-
Retek, cs. — 
l'etrezsvlcyem 

csomója

Kelkáposzta 
darabja

0.00- 0.07
0.02—9 05

0.03 O.O3
0.15—0.10

0.03 -0.06

0.03 0.08darabja
Savanyúkáposzta 

kilója--- 0.11 0 18
KENYÉR

— 0.49 1
— 0.38
— 0.36 I

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg. -

Búzaliszt
Búzaliszt

Búzaliszt

00-ás kg.
O-As kg.

LISZT
6.30
0.39

kg. 0.38
kg. 0.35les

, Ülő ja — — 0.60—0.80
Spenót és sóska 

kilója---  0.02 0.06
Zöldhagyma 

csomója 
•Saláta feje

— 0.01—0.00
— 0.01—0.06

— 0.35- 1.20100 drb. 
l’u radiesom

kilója-------0.16-0.18
Gomba kg.
ÁRAK :

0.70—0,10

Eladó
Srepes 16. szára alatt 
(Ungvári-féle) 401/t kát. 
hold területű tanyásbir­
tok, amelyből 21 hold 
szántó, míg a többi része 
rét és legelő. Érdeklődni 
lehet : Városi Takarék- 
és Hitelintézet. Csapó-ut­
ca 4. szám. Ingatlanosz- 
lálv. 501

ELADÓ HÁZ

Péterfia 31. 
számú ház jutányosán el-

Arany Jáuos-u. 40. sz. 
kétlakásos sarukház ked­
vező fizetési feltételek 
mellett elad') Értekezni 
dr. Széli, Piac-u. 77.

W • 288

Adómentes 
háromlakásos, jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko­
nai-utca 24. 125-218

ELADÓ
Budai Ezsaiás-iitca 51. 
számú 2-szobás, előszó- 
has kénjeimé« •sahidi 
ház. 714

Házhelyek
Hid-utcii 11 szám alatt, 
rataminl 7 szobás ház.

Bagolyvár
elköltözés

a

miatt ela ló.

Családi báz
18 évig tnég adómentes, 

jyszögöl telken, 
gy ümölcsössel, 

szoba, előszoba, 
spéiz és padiéi- 
alápincézve, jó- 

teher 
Gróf 

szám, 
243

4 18 né 
szőlő c
2 nagy 
konyha, 
járóval.
vizű kállai, részben 
ál rálátássá! eladó.

I lomokkert.

Forgalmas helyen.
a nagyáMomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzéri megveheti. 
Az üzle<hclyiség kocsmá­
nak kiadó. 3b9

KÜLÖNFÉLE

Eladó
két ágysodrony. Hatvan­
utca 1. I. em. 46. 499

Eladó 
110 darab új 
dó 60 literestől 
résig darabja.

boroshor-
700 lile- 

Hnnyadi-

ELADÓ
INGÓSÁG

Eladó
egy ebédlő- és előszoba­
bútor. Poroszlai-úl 14.-z- 

491

Hat darab 
börszck- eladó Lsapó-ut- 
<■:< 10 az udvarban. 1'^9

Arak r
Rozsliszt kg.
Korpa kg. -
Búzadara kg. — — 0 1-1

Péksülemény
kg. — 0.28

Eladó
egy jóúllapotban. lévő 
38-as cipőre felszere. I 
női korcsolya. Diói.'-”* 
33. sz. llatvan-u. kert. B.

0 05

Somogyi Gábor.

müinlé- 
köiTorgógcpén-


